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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 805 personnes, 

représentatif de la population résidant sur le territoire de la 

Métropole Rouen Normandie âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par catégorie d’agglomération et pôle de proximité. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 12 au 20 juin 2023. 

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échan-

tillon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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Les résultats de l'étude
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La notoriété de la Métropole Rouen 
Normandie et de ses compétences
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L’institution responsable de différentes compétences 

 
 
 
 

Question : Je vais vous citer un certain nombre de missions et compétences et je 
vais vous demander de me dire quelle est l’institution qui en a selon 
vous la responsabilité ? 

 
 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN La commune 
L’intercom-

munalité 
Le 

département 
(Aucun 
/Nsp) 

TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• La collecte et le traitement des déchets 
ménagers et assimilés ........................................  

33 51 15 1 100 

• Le prélèvement, le traitement et la distribution 
de l’eau potable ..................................................  

21 46 32 1 100 

• L’organisation des transports en commun 
comme le TEOR ou le métro ...............................  

19 46 34 1 100 

• L'aménagement des zones d’activité (ex : 
industrielle, commerciale…) et des pépinières 
d’entreprise ........................................................  

35 30 31 4 100 

• La construction et la gestion des équipements 
culturels et sportifs .............................................  

48 21 29 2 100 

• L'entretien de la voirie hors autoroutes et 
routes départementales .....................................  

35 19 45 1 100 

• La promotion du tourisme (ex : création 
d'offices de tourisme) .........................................  

27 18 52 3 100 

• La gestion des musées ........................................  31 14 52 3 100 

• Les actions sociales et aides financières en 
faveur du logement social ..................................  

35 10 53 2 100 

 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

7 

L’institution responsable de différentes compétences 
 
 

Question : Je vais vous citer un certain nombre de missions et compétences et je 
vais vous demander de me dire quelle est l’institution qui en a selon 
vous la responsabilité ? 

 
 

- Proportion d’habitants attribuant cette compétence à 
l’intercommunalité - 

 

 

 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 
Rappel        

Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Ensemble de la 
MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

26-28 Août 2014 2 

(%) 

• La collecte et le traitement des déchets ménagers et 
assimilés  ........................................................................  

58 56 51 
 

52 

• Le prélèvement, le traitement et la distribution de l’eau 
potable  ..........................................................................  

58 60 46  42 

• L’organisation des transports en commun comme le 
TEOR ou le métro ...........................................................  

65 68 46  513 

• L’aménagement des zones d’activité (ex : industrielle, 
commerciale, etc.) et des pépinières d’entreprise ........  

314 41 30  36 

• La construction et la gestion des équipements culturels 
et sportifs .......................................................................  

- - 21  - 

• L’entretien de la voirie (hors autoroutes et routes 
départementales)...........................................................  

- 32 19  315 

• La promotion du tourisme (ex : création d’offices de 
tourisme)  .......................................................................  

23 37 18  - 

• La gestion des musées ...................................................  - 41 14  - 

• Les actions sociales et aides financières en faveur du 
logement social ..............................................................  

- - 10  - 

 
NB : - = item non posé 

  

 
2 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 28 août 2014 auprès d’un échantillon de 1409 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Communautés urbaines 
ou des Métropoles. 
3 Le libellé de l’item était : « L’organisation des transports urbains ». 

4 Le libellé de l’item était : « L’aménagement et la commercialisation des zones d’activité (ex : industrielle, commerciale, etc.) ». 
5 Le libellé de l’item était « La création et l’entretien de la voirie »  
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L’institution responsable de différentes compétences 

Réponses : L’intercommunalité 

La collecte 
et le 

traitement 
des 

déchets 
ménagers 

et 
assimilés 

Le 
prélèveme

nt, le 
traitement 

et la 
distributio
n de l’eau 
potable 

L’organisat
ion des 

transports 
en 

commun 
comme le 
TEOR ou le 

métro 

L'aménage
ment des 

zones 
d’activité 

(ex : 
industrielle

, 
commercia
le…) et des 
pépinières 
d’entrepris

e 

La 
constructio

n et la 
gestion des 
équipemen
ts culturels 
et sportifs 

L'entretien 
de la voirie 

hors 
autoroutes 
et routes 

départeme
ntales 

La 
promotion 

du 
tourisme 

(ex : 
création 
d'offices 

de 
tourisme) 

La gestion 
des 

musées 

Les actions 
sociales et 

aides 
financières 
en faveur 

du 
logement 

social 

ENSEMBLE ..................................  51 46 46 30 21 19 18 14 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ...........................................  56 50 51 32 24 22 19 13 12 
Femme ............................................  46 42 41 26 19 17 17 16 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..........................  27 28 25 20 17 11 13 15 13 
. 18-24 ans ........................................  18 21 18 13 21 13 10 17 14 
. 25-34 ans ........................................  35 34 30 26 13 10 14 13 11 
TOTAL 35 ans et plus .............................  61 54 55 34 23 23 20 14 9 
. 35-49 ans ........................................  49 45 44 27 25 19 16 9 10 
. 50-64 ans ........................................  63 58 60 34 19 23 21 14 8 
. 65 ans et plus ....................................  70 58 62 40 26 28 23 19 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)          
Actif ...............................................  50 47 45 29 19 16 17 14 9 
. Catégorie supérieure ...........................  67 61 57 45 19 23 16 10 12 
.. Artisan ou commerçant* .......................  58 64 38 37 4 31 12 10 19 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................  70 61 62 47 23 21 17 11 10 
. Profession intermédiaire .......................  55 58 57 32 21 16 14 15 6 
. Catégorie populaire .............................  41 35 34 21 18 14 18 14 8 
.. Employé .........................................  44 41 37 31 15 17 20 18 4 
.. Ouvrier ..........................................  36 27 29 8 22 8 16 8 14 
Inactif .............................................  51 44 47 30 24 24 19 16 12 
. Retraité ..........................................  69 56 62 36 26 28 23 17 10 
. Autre inactif .....................................  21 23 22 19 20 18 12 13 16 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET          
INTERNAUTES (12 derniers mois) ...............  52 47 47 30 23 19 17 15 10 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .................  52 48 47 30 22 19 17 15 10 
… Dont au moins 1 fois/jr ........................  51 49 47 29 23 20 17 15 10 
… Dont moins d’1 fois/jr ..........................  59 43 48 35 19 11 17 16 10 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .........  39 33 40 25 13 23 22 6 8 
TAILLE D'UNITE URBAINE          
Agglomération de Rouen .........................  49 44 46 29 20 19 18 14 10 
Autres communes ................................  73 61 50 36 35 23 14 16 11 
POLE DE PROXIMITE          
Rouen .............................................  47 43 40 31 21 13 15 18 9 
Seine-Sud .........................................  46 42 42 23 20 22 22 12 10 
Val-de-Seine ......................................  44 38 44 23 16 19 22 12 10 
Plateaux-Robec ...................................  61 52 59 38 29 24 15 17 11 
Austreberthe-Cailly ...............................  57 54 47 31 22 22 16 12 11 
TYPE DE LOGEMENT          
Maison individuelle ...........................  66 58 58 34 26 24 20 17 10 
Appartement ..................................  34 32 32 24 16 14 14 13 9 
…dans un logement social ........................  29 28 28 20 11 12 14 6 10 
…dans un logement privé ........................  37 36 36 27 20 15 14 17 9 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES          
Inscrit .............................................  55 50 50 32 22 21 19 15 10 
Non inscrit ........................................  24 23 25 14 15 13 9 13 10 
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Réponses : L’intercommunalité 

La collecte 
et le 

traitement 
des 

déchets 
ménagers 

et 
assimilés 

Le 
prélèveme

nt, le 
traitement 

et la 
distributio
n de l’eau 
potable 

L’organisat
ion des 

transports 
en 

commun 
comme le 
TEOR ou le 

métro 

L'aménage
ment des 

zones 
d’activité 

(ex : 
industrielle

, 
commercia
le…) et des 
pépinières 
d’entrepris

e 

La 
constructio

n et la 
gestion des 
équipemen
ts culturels 
et sportifs 

L'entretien 
de la voirie 

hors 
autoroutes 
et routes 

départeme
ntales 

La 
promotion 

du 
tourisme 

(ex : 
création 
d'offices 

de 
tourisme) 

La gestion 
des 

musées 

Les actions 
sociales et 

aides 
financières 
en faveur 

du 
logement 

social 

ENSEMBLE ..................................  51 46 46 30 21 19 18 14 10 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)          
Elect. Mélenchon .................................  54 50 48 31 23 20 24 19 9 
Elect. Hidalgo, Jadot ..............................  70 69 63 49 36 33 21 21 12 
Elect. Macron .....................................  55 56 51 37 23 21 18 19 9 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........................  77 58 69 41 22 25 13 18 7 
Elect. Le Pen ......................................  41 31 38 22 20 12 13 8 7 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE 
A UNE INTERCOMMUNALITE          

Oui ................................................  59 53 53 33 22 22 19 15 10 
Non ................................................  17 18 20 14 19 12 12 13 10 
NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE          
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ..................................  58 51 51 33 24 23 19 15 10 

… dont connaît spontanément le nom ...........  67 60 59 40 26 26 21 18 8 
… dont connaît le nom mais pas spontanément  47 38 40 24 21 17 16 12 11 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ..........................  27 30 29 17 13 10 14 11 11 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE          

Améliorée .........................................  45 41 44 28 22 18 15 15 14 
N'a pas changé ....................................  53 47 46 28 18 20 18 13 10 
Détériorée ........................................  49 45 48 32 22 19 18 16 7 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA 
METROPOLE          

Satisfait ...........................................  49 44 44 28 22 17 18 14 12 
Mécontent ........................................  55 49 49 33 21 23 18 14 7 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE          
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la 
métropole »  ......................................  61 54 55 35 25 24 21 16 10 

… Dont le cite spontanément ....................  70 65 62 41 28 27 25 18 9 
… Dont ne le cite spontanément .................  48 38 44 26 21 17 14 13 11 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole ........................................  29 28 28 18 14 12 12 11 11 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE          

Satisfait ...........................................  46 44 44 27 23 20 19 15 11 
Pas satisfait .......................................  62 49 51 34 18 19 17 14 7 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE          

TOTAL Le consulte ................................  56 51 53 33 22 22 19 14 9 
… dont souvent ...................................  64 57 57 35 23 24 20 16 7 
… dont de temps en temps .......................  49 46 50 31 21 20 17 12 11 
Ne le consulte pas ................................  38 33 31 22 19 14 16 15 12 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS          

Oui ................................................  42 36 41 26 18 23 16 12 15 
Non ................................................  54 49 48 30 23 19 18 15 8 

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution   
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La connaissance de l’appartenance de sa commune à une 
intercommunalité 

 
 
 
 
 

Question : Savez-vous si votre commune appartient à une structure 
intercommunale, c’est-à-dire une communauté de communes, une 
communauté urbaine, une communauté d’agglomération ou une 
métropole ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel        
Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Ensemble de 
la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 20226 

(%) 

• Oui  ...........................................................  51 69 80  78 

• Non  ..........................................................  49 31 20  22 

 TOTAL ......................................................  100 100 100  100 

 
  

 
6 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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La connaissance de l'appartenance de sa commune à une intercommunalité  

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  80 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  85 15 
Femme ...........................................................................  75 25 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  66 34 
. 18-24 ans ........................................................................  60 40 
. 25-34 ans ........................................................................  72 28 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  85 15 
. 35-49 ans ........................................................................  78 22 
. 50-64 ans ........................................................................  89 11 
. 65 ans et plus ...................................................................  89 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  81 19 
. Catégorie supérieure ...........................................................  90 10 
.. Artisan ou commerçant* ......................................................  76 24 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  93 7 
. Profession intermédiaire.......................................................  92 8 
. Catégorie populaire ............................................................  72 28 
.. Employé ........................................................................  75 25 
.. Ouvrier .........................................................................  69 31 
Inactif .............................................................................  77 23 
. Retraité ..........................................................................  88 12 
. Autre inactif .....................................................................  59 41 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET   
INTERNAUTES (12 derniers mois) ...............................................  80 20 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .................................................  81 19 
… Dont au moins 1 fois/jr ........................................................  81 19 
… Dont moins d’1 fois/jr .........................................................  76 24 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .........................................  75 25 
TAILLE D'UNITE URBAINE   
Agglomération de Rouen ........................................................  78 22 
Autres communes ................................................................  93 7 
POLE DE PROXIMITE   
Rouen .............................................................................  77 23 
Seine-Sud .........................................................................  82 18 
Val-de-Seine ......................................................................  76 24 
Plateaux-Robec ...................................................................  85 15 
Austreberthe-Cailly ..............................................................  79 21 
TYPE DE LOGEMENT   
Maison individuelle .........................................................  86 14 
Appartemment..............................................................  73 27 
…dans un logement social .......................................................  70 30 
…dans un logement privé ........................................................  75 25 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES   
Inscrit .............................................................................  83 17 
Non inscrit ........................................................................  59 41 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Elect. Mélenchon .................................................................  90 10 
Elect. Hidalgo, Jadot..............................................................  96 4 
Elect. Macron.....................................................................  82 18 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........................................................  92 8 
Elect. Le Pen ......................................................................  64 36 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE   
Oui ................................................................................  100 - 
Non ...............................................................................  - 100 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  80 20 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE   
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ................  90 10 
… dont connaît spontanément le nom ..........................................  95 5 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ................................  82 18 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ........  47 53 
PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE   
Améliorée ........................................................................  80 20 
N'a pas changé ...................................................................  81 19 
Détériorée ........................................................................  75 25 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  80 20 
Mécontent .......................................................................  79 21 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la métropole »  .................  86 14 
… Dont le cite spontanément ....................................................  91 9 
… Dont ne le cite spontanément ................................................  79 21 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole .............................  66 34 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  78 22 
Pas satisfait .......................................................................  84 16 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA METROPOLE   
TOTAL Le consulte ...............................................................  86 14 
… dont souvent ...................................................................  88 12 
… dont de temps en temps ......................................................  84 16 
Ne le consulte pas ...............................................................  66 34 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE DECISIONS   
Oui ................................................................................  79 21 
Non ...............................................................................  80 20 
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La notoriété spontanée de sa structure intercommunale 

 
 

Question : Et pouvez-vous me donner le nom de la structure intercommunale à 
laquelle votre commune appartient ?  

 
(question ouverte, réponses non suggérées) 

 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN Ensemble  des 
habitants  

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 20227 

(%) 

BONNES REPONSES : METROPOLE ROUEN NORMANDIE (MRN)  45  57 

MAUVAISES REPONSES 20  23 

La Communauté d'agglomération Rouen-Elbeuf-Austreberthe (CREA)  3   

La Communauté de l’agglomération rouennaise (CAR) 2   

La Communauté d'agglomération Elbeuf Boucle de Seine 1   

La Communauté de communes de Seine-Austreberthe 1   

La Communauté de communes Le Trait-Yainville -   

Autres  13   

NE SAIT PAS 35  20 

 TOTAL ............................................................................................................  100  100 

 
 

Evolution auprès des personnes sachant que leur commune appartient à une intercommunalité 
 

Base : personnes déclarant savoir que leur commune appartient à une structure 
intercommunale, soit 80% de l’échantillon. 

Rappel        
Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Ensemble  

12-20 juin 2023 

(%) 

BONNES REPONSES : METROPOLE ROUEN NORMANDIE (MRN)  93 50 53 

MAUVAISES REPONSES 7 50 47 

 TOTAL ..........................................................................................  100 100 100 

  

 
7 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
(hors MGP). 
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La notoriété spontanée de sa structure intercommunale 

Base : ensemble 
LA 

METROPOLE 
ROUEN 

NORMANDIE 
La CREA  La CAR 

La 
Communaut

é 
d'agglomérat

ion Elbeuf 
Boucle de 

Seine 

La 
Communaut

é de 
communes 
de Seine-

Austreberthe 

La 
Communaut

é de 
communes 

Le Trait-
Yainville 

Autres  Ne sait pas 

ENSEMBLE ...........................  45 3 2 1 1 - 13 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ....................................  49 3 3 1 1 - 17 26 
Femme ....................................  41 3 2 1 - - 10 43 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ..................  31 5 2 - 1 - 12 49 
. 18-24 ans .................................  23 - 1 - - - 13 63 
. 25-34 ans .................................  38 9 2 - 3 - 11 37 
TOTAL 35 ans et plus .....................  51 2 3 1 - - 14 29 
. 35-49 ans .................................  44 3 2 1 1 - 19 30 
. 50-64 ans .................................  57 1 6 - - 1 10 25 
. 65 ans et plus ............................  54 1 - 1 - - 13 31 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Actif .......................................  44 4 3 1 1 - 16 31 
. Catégorie supérieure ....................  61 2 1 1 - 1 18 16 
.. Artisan ou commerçant* ...............  71 - - - - - 14 15 
.. Cadre et prof. int. sup. ..................  59 3 1 1 - 2 18 16 
. Profession intermédiaire ...............  51 5 3 1 1 - 16 23 
. Catégorie populaire .....................  33 4 3 1 2 - 15 42 
.. Employé .................................  38 4 3 - 1 - 11 43 
.. Ouvrier ..................................  27 4 3 1 4 - 19 42 
Inactif......................................  46 1 2 1 - - 10 40 
. Retraité ..................................  55 1 2 1 - - 9 32 
. Autre inactif ..............................  31 1 3 1 - - 12 52 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET         
INTERNAUTES (12 derniers mois) ........  46 3 2 1 1 - 14 33 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ..........  46 3 2 1 1 - 14 33 
… Dont au moins 1 fois/jr .................  47 3 2 1 1 - 14 32 
… Dont moins d’1 fois/jr ..................  35 2 4 1 - - 13 45 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .  39 1 1 1 - - 9 49 
TAILLE D'UNITE URBAINE         
Agglomération de Rouen .................  46 3 2 - 1 - 12 36 
Autres communes .........................  39 1 8 3 - - 26 23 
POLE DE PROXIMITE         
Rouen......................................  44 1 2 - 1 - 13 39 
Seine-Sud ..................................  54 2 1 - 1 - 9 33 
Val-de-Seine ...............................  44 4 1 2 2 - 11 36 
Plateaux-Robec ...........................  44 4 4 - - 1 13 34 
Austreberthe-Cailly .......................  41 4 4 1 - - 19 31 
TYPE DE LOGEMENT         
Maison individuelle ....................  50 3 3 1 - - 14 29 
Appartemment ........................  41 3 2 - 1 - 12 41 
…dans un logement social ................  41 1 3 - 2 - 9 44 
…dans un logement privé .................  40 4 1 1 1 - 14 39 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES         

Inscrit ......................................  49 3 2 1 - - 13 32 
Non inscrit .................................  26 2 2 1 3 - 12 54 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)         

Elect. Mélenchon .........................  44 5 2 - 2 - 15 32 
Elect. Hidalgo, Jadot ......................  65 3 10 - - - 5 17 
Elect. Macron .............................  54 3 - 2 - - 11 30 
Elect. Pécresse, N. D.-A....................  52 - 3 2 3 - 12 28 
Elect. Le Pen ...............................  35 7 4 - - - 13 41 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

15 

Base : ensemble 
LA 

METROPOLE 
ROUEN 

NORMANDIE 

La CREA  La CAR 

La 
Communaut

é 
d'agglomérat

ion Elbeuf 
Boucle de 

Seine 

La 
Communaut

é de 
communes 
de Seine-

Austreberthe 

La 
Communaut

é de 
communes 

Le Trait-
Yainville 

Autres  Ne sait pas 

ENSEMBLE ...........................  45 3 2 1 1 - 13 35 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE         

Oui .........................................  53 3 2 1 1 - 15 25 
Non ........................................  16 - 2 - 1 - 7 74 
NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE         
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ...................  58 3 2 1 - - 11 25 

… dont connaît spontanément le nom ...  100 - - - - - - - 
… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ............................  - 8 5 1 1 - 26 59 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .....  - - - - - - - - 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE         

Améliorée .................................  46 2 1 1 1 - 13 36 
N'a pas changé ............................  44 4 2 1 1 - 13 35 
Détériorée .................................  50 1 3 - 1 - 10 35 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI 
PAR LA METROPOLE         

Satisfait ....................................  44 2 2 1 1 - 13 37 
Mécontent ................................  50 4 3 1 - - 13 29 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE         

TOTAL Sait que N. M.-R. est le président 
de la métropole »  ........................  52 3 3 1 1 - 11 29 

… Dont le cite spontanément .............  67 2 2 1 - - 9 19 
… Dont ne le cite spontanément .........  31 5 3 1 1 1 14 44 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole .................................  30 2 1 1 1 - 18 47 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT 
DE LA METROPOLE         

Satisfait ....................................  42 2 2 1 1 - 13 39 
Pas satisfait ................................  55 4 2 - - - 14 25 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE         

TOTAL Le consulte ........................  52 3 2 1 - - 13 29 
… dont souvent............................  57 3 2 - - - 12 26 
… dont de temps en temps ...............  48 2 3 1 - 1 14 31 
Ne le consulte pas ........................  30 3 2 1 2 - 14 48 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE 
DE DECISIONS         

Oui .........................................  44 2 3 1 1 - 10 39 
Non ........................................  46 3 2 1 1 - 14 33 
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La notoriété assistée du nom de sa structure 
intercommunale 

 
 
 
 
 

Question : La Métropole Rouen Normandie est le nom actuel de votre métropole. 
Le saviez-vous ? 

 
 
 
 
 
 

Base : personnes n’ayant pas cité spontanément la 
Métropole Rouen Normandie, soit 55% de 
l’échantillon. 
 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Ensemble de 
la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 20228 

(%) 

• Oui  ..................................................................................  50 68  88 

• Non  .................................................................................  50 32  12 

 TOTAL .............................................................................  100 100  100 

 
  

 
8 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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La notoriété assistée du nom de sa structure intercommunale 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  68 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  67 33 
Femme ...........................................................................  69 31 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  65 35 
. 18-24 ans ........................................................................  63 37 
. 25-34 ans ........................................................................  67 33 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  70 30 
. 35-49 ans ........................................................................  64 36 
. 50-64 ans ........................................................................  71 29 
. 65 ans et plus ...................................................................  74 26 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  67 33 
. Catégorie supérieure ...........................................................  74 26 
.. Artisan ou commerçant* ......................................................  90 10 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  71 29 
. Profession intermédiaire.......................................................  72 28 
. Catégorie populaire ............................................................  64 36 
.. Employé ........................................................................  61 39 
.. Ouvrier .........................................................................  67 33 
Inactif .............................................................................  69 31 
. Retraité ..........................................................................  72 28 
. Autre inactif .....................................................................  65 35 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET   
INTERNAUTES (12 derniers mois) ...............................................  68 32 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .................................................  69 31 
… Dont au moins 1 fois/jr ........................................................  70 30 
… Dont moins d’1 fois/jr .........................................................  64 36 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .........................................  65 35 
TAILLE D'UNITE URBAINE   
Agglomération de Rouen ........................................................  66 34 
Autres communes ................................................................  81 19 
POLE DE PROXIMITE   
Rouen .............................................................................  71 29 
Seine-Sud .........................................................................  68 32 
Val-de-Seine ......................................................................  61 39 
Plateaux-Robec ...................................................................  69 31 
Austreberthe-Cailly ..............................................................  69 31 
TYPE DE LOGEMENT   
Maison individuelle .........................................................  66 34 
Appartemment..............................................................  70 30 
…dans un logement social .......................................................  64 36 
…dans un logement privé ........................................................  75 25 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES   
Inscrit .............................................................................  70 30 
Non inscrit ........................................................................  57 43 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Elect. Mélenchon .................................................................  71 29 
Elect. Hidalgo, Jadot..............................................................  100 - 
Elect. Macron.....................................................................  72 28 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........................................................  57 43 
Elect. Le Pen ......................................................................  63 37 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE   
Oui ................................................................................  70 30 
Non ...............................................................................  62 38 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  68 32 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE   
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ................  100 - 
… dont connaît spontanément le nom ..........................................  - - 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ................................  100 - 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ........  - 100 
PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE   
Améliorée ........................................................................  69 31 
N'a pas changé ...................................................................  64 36 
Détériorée ........................................................................  76 24 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  65 35 
Mécontent .......................................................................  74 26 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la métropole »  .................  72 28 
… Dont le cite spontanément ....................................................  69 31 
… Dont ne le cite spontanément ................................................  74 26 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole .............................  62 38 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  67 33 
Pas satisfait .......................................................................  71 29 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA METROPOLE   
TOTAL Le consulte ...............................................................  67 33 
… dont souvent ...................................................................  70 30 
… dont de temps en temps ......................................................  65 35 
Ne le consulte pas ...............................................................  68 32 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE DECISIONS   
Oui ................................................................................  68 32 
Non ...............................................................................  68 32 
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La connaissance du nom de la Métropole Rouen 
Normandie : récapitulatif 

 
 

Question : [A tous] Savez-vous si votre commune appartient à une structure 
intercommunale, c’est-à-dire une communauté de communes, une 
communauté urbaine, une communauté d’agglomération ou une 
métropole ? 

 

    [Aux personnes déclarant savoir que leur commune appartient à une structure intercommunale] Pouvez-vous me 
donner le nom de la structure intercommunale à laquelle votre commune 
appartient ? (question ouverte, réponses non suggérées) 

 

    [Aux personnes déclarant savoir que leur commune appartient à une structure intercommunale mais ne connaissant pas 

spontanément son nom] La Métropole Rouen Normandie est le nom actuel de votre 
métropole. Le saviez-vous ? 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel 

« La CREA »9 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel 

 « La MRN » 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Ensemble 

 « La MRN » 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 202210 

(%) 

Connaît le nom de la Métropole Rouen Normandie 
(MRN) .....................................................................  

ND 53 82  69 

Connaît spontanément le nom de la Métropole 
Rouen Normandie (MRN) ..........................................  

47 34 45  57 

Connaît en assisté le nom de la Métropole Rouen 
Normandie (MRN) ......................................................  

ND 19 37  12 

Ne connaît pas le nom de la Métropole Rouen 
Normandie (MRN) ...................................................  

53 47 18  31 

 TOTAL ....................................................................  100 100 100  100 

 
NB : - = item non disponible 

 
  

 
9 Le 1er janvier 2015, la « Communauté d’agglomération Rouennaise, Elbeuvienne et Austreberthe (CREA) » est devenue la Métropole Rouen 

Normandie (MRN) ». 

10 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
(hors MGP). 
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La connaissance du nom de la Métropole Rouen Normandie : récapitulatif 

 CONNAIT LE NOM DE 
LA METROPOLE ROUEN 

NORMANDIE 

Connaît spontanément 
le nom de la Métropole 

Rouen Normandie 

Connaît le nom de la 
Métropole Rouen 

Normandie mais pas 
spontanément 

NE CONNAIT PAS LE 
NOM DE LA 

METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE 

ENSEMBLE .....................................  82 45 37 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ..............................................  83 49 34 17 
Femme ..............................................  82 41 41 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ............................  76 31 45 24 
. 18-24 ans ...........................................  72 23 49 28 
. 25-34 ans ...........................................  80 38 42 20 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  85 51 34 15 
. 35-49 ans ...........................................  80 44 36 20 
. 50-64 ans ...........................................  88 57 31 12 
. 65 ans et plus ......................................  88 54 34 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Actif..................................................  82 44 38 18 
. Catégorie supérieure ..............................  90 61 29 10 
.. Artisan ou commerçant* .........................  97 71 26 3 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  88 59 29 12 
. Profession intermédiaire..........................  86 51 35 14 
. Catégorie populaire ...............................  76 33 43 24 
.. Employé ...........................................  76 38 38 24 
.. Ouvrier ............................................  76 27 49 24 
Inactif ................................................  83 46 37 17 
. Retraité .............................................  87 55 32 13 
. Autre inactif ........................................  76 31 45 24 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET         
INTERNAUTES (12 derniers mois) ..................  83 46 37 17 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ....................  83 46 37 17 
… Dont au moins 1 fois/jr ...........................  84 47 37 16 
… Dont moins d’1 fois/jr ............................  77 35 42 23 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ............  79 39 40 21 
TAILLE D'UNITE URBAINE         
Agglomération de Rouen ...........................  82 46 36 18 
Autres communes ...................................  88 39 49 12 
POLE DE PROXIMITE         
Rouen ................................................  84 44 40 16 
Seine-Sud ............................................  85 54 31 15 
Val-de-Seine .........................................  78 44 34 22 
Plateaux-Robec ......................................  83 44 39 17 
Austreberthe-Cailly .................................  82 41 41 18 
TYPE DE LOGEMENT         
Maison individuelle ..............................  83 50 33 17 
Appartement .....................................  82 41 41 18 
…dans un logement social ..........................  79 41 38 21 
…dans un logement privé ...........................  85 40 45 15 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES         
Inscrit ................................................  85 49 36 15 
Non inscrit ...........................................  68 26 42 32 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)         
Elect. Mélenchon ....................................  84 44 40 16 
Elect. Hidalgo, Jadot.................................  100 65 35 - 
Elect. Macron........................................  87 54 33 13 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .............................  79 52 27 21 
Elect. Le Pen .........................................  76 35 41 24 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A 
UNE INTERCOMMUNALITE         

Oui ...................................................  86 53 33 14 
Non ..................................................  68 16 52 32 
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 CONNAIT LE NOM DE 
LA METROPOLE ROUEN 

NORMANDIE 

Connaît spontanément 
le nom de la Métropole 

Rouen Normandie 

Connaît le nom de la 
Métropole Rouen 

Normandie mais pas 
spontanément 

NE CONNAIT PAS LE 
NOM DE LA 

METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE 

ENSEMBLE .....................................  82 45 37 18 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE         
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .....................................  100 58 42 - 

… dont connaît spontanément le nom .............  - 100 - - 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ...  - - 100 - 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE .............................  - - - 100 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE         
Améliorée ...........................................  83 46 37 17 
N'a pas changé ......................................  80 44 36 20 
Détériorée ...........................................  88 50 38 12 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA 
METROPOLE         

Satisfait ..............................................  80 44 36 20 
Mécontent ..........................................  87 50 37 13 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE         
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la 
métropole »  ........................................  87 52 35 13 

… Dont le cite spontanément .......................  90 67 23 10 
… Dont ne le cite spontanément ...................  82 31 51 18 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole  73 30 43 27 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE         

Satisfait ..............................................  81 42 39 19 
Pas satisfait ..........................................  87 55 32 13 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE         

TOTAL Le consulte ..................................  84 52 32 16 
… dont souvent ......................................  87 57 30 13 
… dont de temps en temps .........................  82 48 34 18 
Ne le consulte pas ..................................  78 30 48 22 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS         

Oui ...................................................  82 44 38 18 
Non ..................................................  83 46 37 17 
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- B - 
 

Les perceptions et représentations associées à 
l’intercommunalité



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

23 

Les traits d’image positifs et négatifs associés à 
l'intercommunalité 

 

Par intercommunalité, on entend un regroupement de communes dans une collectivité plus 
large en vue de faire coopérer les différentes municipalités dans un ou plusieurs domaines. 

 

Question : Pour chacune des opinions que l’on peut entendre à propos de 
l'intercommunalité, diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt 
pas ou pas du tout d’accord ? L’intercommunalité… ? 

 
 

- Taux d’adhésion - 
 

 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Ensemble 

des habitants 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

  

Moyenne nationale 

13 -15 sept. 202211 

(%) 

Permet de mettre en commun les moyens des communes 
autour d’un projet de développement cohérent ........................ 

82  83 

Permet d’offrir de nouveaux services et équipements collectifs 
aux habitants ............................................................................... 

80  82 

Permet de renforcer la solidarité financière entre communes 
riches et pauvres ......................................................................... 

72  78 

Tend à éloigner les élus des citoyens .......................................... 50  52 

Tend à une hausse des impôts locaux ......................................... 47  63 

Conduit à la disparition prochaine des communes ..................... 36  51 

 
 
  

 
11 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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Les traits d’image positifs et négatifs associés à 
l'intercommunalité 

 

Question : Pour chacune des opinions que l’on peut entendre à propos de 
l'intercommunalité, diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt 
pas ou pas du tout d’accord ? L’intercommunalité… ? 

 
 
 
 

 
TOTAL 

D'accord 

Tout à 
fait 

d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt 
pas 

d’accord 

Pas 
d’accord 
du tout 

(NSP) TOTAL 

Permet de mettre en 
commun les moyens des 
communes autour d’un 
projet de développement 
cohérent ..............................  

82 30 52 17 10 7 1 100 

Permet d’offrir de 
nouveaux services et 
équipements collectifs aux 
habitants .............................  

80 29 51 19 11 8 1 100 

Permet de renforcer la 
solidarité financière entre 
communes riches et 
pauvres ................................  

72 23 49 26 14 12 2 100 

Tend à éloigner les élus des 
citoyens ...............................  

50 16 34 47 27 20 3 100 

Tend à une hausse des 
impôts locaux ......................  

47 11 36 48 26 22 5 100 

Conduit à la disparition 
prochaine des communes ...  

36 10 26 62 29 33 2 100 
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Les traits d’image positifs et négatifs associés à l'intercommunalité  

Réponses : TOTAL D’accord Permet de 
mettre en 

commun les 
moyens des 
communes 
autour d’un 

projet de 
développement 

cohérent 

Permet d’offrir 
de nouveaux 

services et 
équipements 
collectifs aux 

habitants 

Permet de 
renforcer la 

solidarité 
financière entre 

communes 
riches et pauvres 

Tend à éloigner 
les élus des 

citoyens 

Tend à une 
hausse des 

impôts locaux 

Conduit à la 
disparition 

prochaine des 
communes 

ENSEMBLE .................................... 82 80 72 50 47 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ............................................. 78 76 73 59 49 43 
Femme ............................................. 85 83 71 42 46 31 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ........................... 86 83 73 41 46 29 
. 18-24 ans .......................................... 89 91 76 38 54 25 
. 25-34 ans .......................................... 85 77 70 43 39 33 
TOTAL 35 ans et plus .............................. 79 78 73 54 49 39 
. 35-49 ans .......................................... 81 75 66 53 47 39 
. 50-64 ans .......................................... 84 86 77 53 48 43 
. 65 ans et plus ..................................... 74 75 74 55 48 37 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif ................................................ 84 81 71 52 45 39 
. Catégorie supérieure ............................. 87 87 77 49 45 38 
.. Artisan ou commerçant* ........................ 75 68 59 62 42 62 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................... 90 92 82 47 46 31 
. Profession intermédiaire ........................ 89 80 71 45 40 37 
. Catégorie populaire .............................. 79 79 70 56 48 40 
.. Employé .......................................... 83 83 75 49 49 35 
.. Ouvrier ........................................... 75 73 61 67 46 48 
Inactif............................................... 79 78 74 47 51 33 
. Retraité ........................................... 73 76 74 53 49 37 
. Autre inactif ....................................... 88 81 75 37 53 28 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET       
INTERNAUTES (12 derniers mois) ................. 82 81 73 49 47 36 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ................... 82 81 73 49 47 35 
… Dont au moins 1 fois/jr .......................... 83 82 73 50 48 36 
… Dont moins d’1 fois/jr ........................... 76 76 73 41 39 31 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .......... 76 71 70 55 48 35 
TAILLE D'UNITE URBAINE       
Agglomération de Rouen .......................... 82 81 73 50 47 35 
Autres communes .................................. 83 66 70 52 47 51 
POLE DE PROXIMITE       
Rouen............................................... 85 84 76 47 44 38 
Seine-Sud ........................................... 84 81 68 50 51 29 
Val-de-Seine ........................................ 78 81 76 58 48 43 
Plateaux-Robec .................................... 81 84 77 37 49 25 
Austreberthe-Cailly ................................ 78 70 65 54 46 45 
TYPE DE LOGEMENT       
Maison individuelle ............................  81 80 73 50 50 41 
Appartemment ................................  83 80 72 49 45 32 
…dans un logement social ......................... 79 78 72 53 45 29 
…dans un logement privé .......................... 86 81 72 45 47 33 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES       
Inscrit ............................................... 80 79 72 50 47 38 
Non inscrit .......................................... 88 85 71 47 49 30 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       
Elect. Mélenchon .................................. 87 86 75 55 39 28 
Elect. Hidalgo, Jadot ............................... 93 95 88 40 39 40 
Elect. Macron ...................................... 84 85 78 50 48 39 
Elect. Pécresse, N. D.-A............................. 78 73 63 61 60 49 
Elect. Le Pen ........................................ 64 64 61 53 25 41 
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Réponses : TOTAL D’accord Permet de 
mettre en 

commun les 
moyens des 
communes 
autour d’un 

projet de 
développement 

cohérent 

Permet d’offrir 
de nouveaux 

services et 
équipements 
collectifs aux 

habitants 

Permet de 
renforcer la 

solidarité 
financière entre 

communes 
riches et pauvres 

Tend à éloigner 
les élus des 

citoyens 

Tend à une 
hausse des 

impôts locaux 

Conduit à la 
disparition 

prochaine des 
communes 

ENSEMBLE .................................... 82 80 72 50 47 36 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A 
UNE INTERCOMMUNALITE       

Oui .................................................. 83 80 74 50 48 37 
Non ................................................. 77 77 66 49 43 37 
NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE       
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ...................................  81 80 73 49 49 38 

… dont connaît spontanément le nom ............ 81 78 75 51 51 42 
… dont connaît le nom mais pas spontanément .. 81 82 71 47 47 34 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ...........................  82 79 70 53 43 30 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE       

Améliorée .......................................... 93 91 84 44 50 30 
N'a pas changé ..................................... 80 81 75 48 47 38 
Détériorée .......................................... 72 66 58 60 46 41 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA 
METROPOLE       

Satisfait ............................................. 91 89 82 45 48 31 
Mécontent ......................................... 60 59 53 61 47 49 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE       
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la 
métropole »  ....................................... 80 78 73 49 48 38 

… Dont le cite spontanément ...................... 77 76 71 56 48 42 
… Dont ne le cite spontanément .................. 85 82 76 40 48 32 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole .......................................... 85 82 71 51 46 33 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE       

Satisfait ............................................. 89 87 79 45 47 32 
Pas satisfait ......................................... 67 63 59 60 49 45 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE       

TOTAL Le consulte ................................. 82 80 72 48 47 36 
… dont souvent..................................... 84 82 74 50 46 35 
… dont de temps en temps ........................ 80 79 71 47 49 36 
Ne le consulte pas ................................. 80 78 71 53 48 38 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS       

Oui .................................................. 91 87 82 42 49 29 
Non ................................................. 78 77 69 53 46 39 
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L’impact de l’intercommunalité sur la commune 
 
 
 

Question : Et diriez-vous que pour votre commune de résidence, votre 
intercommunalité est globalement… ? 

 
 
 
 

Base : A ceux qui pensent que leur commune appartient à une 
intercommunalité, soit 80% de l’échantillon. 
 

Ensemble 

12-20 juin 2023 

(%) 

  

Moyenne nationale 

13 -15 sept. 202212 

(%) 

TOTAL Une bonne chose 81  88 

Une très bonne chose .................................................................. 20  30 

Une assez bonne chose ............................................................... 61  58 

TOTAL Une mauvaise chose 17  12 

Une assez mauvaise chose .......................................................... 12  8 

Une très mauvaise chose ............................................................. 5  4 

 -  Ne se prononcent pas  ...........................................  2  - 

TOTAL  ......................................................................................... 100  100 

  

 
12 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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L’impact de l’intercommunalité sur la commune  

 TOTAL Bonne 
chose 

Une très 
bonne chose 

Une assez 
bonne chose 

TOTAL 
Mauvaise 

chose 

Une assez 
mauvaise 

chose 

Une très 
mauvaise 

chose 
(NSP) 

ENSEMBLE ............................  81 20 61 17 12 5 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme .....................................  80 22 58 18 13 5 2 
Femme ......................................  83 19 64 16 12 4 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ....................  89 27 62 10 7 3 1 
. 18-24 ans ..................................  94 19 75 6 6 - - 
. 25-34 ans ..................................  86 33 53 13 8 5 1 
TOTAL 35 ans et plus .......................  79 18 61 19 14 5 2 
. 35-49 ans ..................................  76 18 58 20 15 5 4 
. 50-64 ans ..................................  82 21 61 17 11 6 1 
. 65 ans et plus ..............................  77 15 62 22 17 5 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif .........................................  81 21 60 17 12 5 2 
. Catégorie supérieure .....................  88 33 55 12 8 4 - 
.. Artisan ou commerçant* .................  83 14 69 17 15 2 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ...................  89 37 52 11 6 5 - 
. Profession intermédiaire .................  82 16 66 16 12 4 2 
. Catégorie populaire ......................  77 19 58 19 14 5 4 
.. Employé...................................  76 18 58 23 16 7 1 
.. Ouvrier ....................................  78 20 58 14 10 4 8 
Inactif .......................................  82 19 63 18 13 5 - 
. Retraité ....................................  78 18 60 21 15 6 1 
. Autre inactif ...............................  91 22 69 9 8 1 - 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET        
INTERNAUTES (12 derniers mois) .........  82 20 62 16 11 5 2 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ...........  83 20 63 16 11 5 1 
… Dont au moins 1 fois/jr ..................  82 21 61 16 11 5 2 
… Dont moins d’1 fois/jr....................  88 14 74 10 7 3 2 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ...  73 24 49 26 24 2 1 
TAILLE D'UNITE URBAINE        
Agglomération de Rouen ...................  81 20 61 17 12 5 2 
Autres communes ..........................  78 21 57 22 17 5 - 
POLE DE PROXIMITE        
Rouen .......................................  82 19 63 13 8 5 5 
Seine-Sud ...................................  84 20 64 16 13 3 - 
Val-de-Seine ................................  78 20 58 22 16 6 - 
Plateaux-Robec .............................  86 23 63 13 7 6 1 
Austreberthe-Cailly .........................  78 20 58 21 18 3 1 
TYPE DE LOGEMENT        
Maison individuelle ......................  79 19 60 19 13 6 2 
Appartemment ..........................  86 23 63 14 12 2 - 
…dans un logement social ..................  87 29 58 13 11 2 - 
…dans un logement privé ..................  84 18 66 15 13 2 1 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES        

Inscrit .......................................  80 19 61 18 13 5 2 
Non inscrit ..................................  89 28 61 9 6 3 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)        

Elect. Mélenchon ...........................  83 21 62 15 13 2 2 
Elect. Hidalgo, Jadot ........................  96 43 53 4 4 - - 
Elect. Macron ...............................  86 26 60 14 10 4 - 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ....................  56 8 48 44 30 14 - 
Elect. Le Pen ................................  63 5 58 37 23 14 - 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE        

Oui ..........................................  81 20 61 17 12 5 2 
Non .........................................  - - - - - - - 
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 TOTAL Bonne 
chose 

Une très 
bonne chose 

Une assez 
bonne chose 

TOTAL 
Mauvaise 

chose 

Une assez 
mauvaise 

chose 

Une très 
mauvaise 

chose 
(NSP) 

ENSEMBLE ............................  81 20 61 17 12 5 2 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE        
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ....................  81 20 61 18 13 5 1 

… dont connaît spontanément le nom ....  80 20 60 20 15 5 - 
… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ..............................  83 19 64 14 9 5 3 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .......  84 24 60 14 11 3 2 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE        

Améliorée ...................................  96 40 56 4 3 1 - 
N'a pas changé .............................  83 14 69 16 13 3 1 
Détériorée ..................................  65 9 56 35 22 13 - 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI 
PAR LA METROPOLE        

Satisfait .....................................  93 26 67 6 5 1 1 
Mécontent ..................................  55 7 48 42 28 14 3 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE        

TOTAL Sait que N. M.-R. est le président 
de la métropole »  .........................  81 21 60 17 12 5 2 

… Dont le cite spontanément ..............  76 22 54 21 15 6 3 
… Dont ne le cite spontanément ...........  89 19 70 11 7 4 - 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole ..................................  83 19 64 16 13 3 1 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE        

Satisfait .....................................  90 26 64 9 7 2 1 
Pas satisfait .................................  63 9 54 34 22 12 3 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE        

TOTAL Le consulte .........................  82 21 61 17 13 4 1 
… dont souvent .............................  82 22 60 17 12 5 1 
… dont de temps en temps.................  81 19 62 18 14 4 1 
Ne le consulte pas ..........................  81 20 61 16 11 5 3 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE 
DE DECISIONS        

Oui ..........................................  92 30 62 8 6 2 - 
Non .........................................  77 17 60 21 15 6 2 
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La perception de l’évolution de la situation économique 
sur le territoire intercommunal 

 
 
 
 

Question : Diriez-vous que ces trois dernières années, la situation économique 
dans la Métropole Rouen Normandie s’est plutôt améliorée, plutôt 
détériorée ou n’a pas changé ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel         
Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel 
13

      

Ifop-MRN  

9-13 sept. 2016 

(%) 

Rappel 
14

   

BVA-MRN 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble de la 
MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

• Améliorée  ................................................  31 24 40 29 

• N’a pas changé  .........................................  36 43 31 43 

• Détériorée  ................................................  31 32 28 24 

 -  Ne se prononcent pas  ....................  2 1 1 4 

 TOTAL .......................................................  100 100 100 100 

  

 
13 Lors des vagues de 2014 et de 2016, le libellé exact était : « Diriez-vous que ces dernières années, la situation économique dans 

la Métropole Rouen Normandie s’est plutôt améliorée, plutôt détériorée ou n’a pas changé ? ». 
14 En 2018, le libellé exact était : « Depuis 2015, considérez-vous que la situation s’est améliorée, s’est dégradée ou n’a pas changé 

dans l’agglomération de Rouen ?  
S’est beaucoup améliorée // S’est un peu améliorée // S’est un peu dégradée // S’est beaucoup dégradée  // N’a pas changé ». 
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La perception de l’évolution de la situation économique sur le territoire 
intercommunal  

 Améliorée N'a pas changé Détériorée (NSP) 

ENSEMBLE .....................................  29 43 24 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  32 42 20 6 
Femme ..............................................  26 43 28 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  31 44 22 3 
. 18-24 ans ...........................................  34 43 17 6 
. 25-34 ans ...........................................  28 45 26 1 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  28 42 25 5 
. 35-49 ans ...........................................  31 38 24 7 
. 50-64 ans ...........................................  28 44 25 3 
. 65 ans et plus ......................................  25 44 27 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  29 43 24 4 
. Catégorie supérieure ..............................  37 32 25 6 
.. Artisan ou commerçant* .........................  28 24 48 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  40 34 18 8 
. Profession intermédiaire..........................  25 49 23 3 
. Catégorie populaire ...............................  29 45 23 3 
.. Employé ...........................................  27 47 24 2 
.. Ouvrier ............................................  31 42 22 5 
Inactif ................................................  28 42 25 5 
. Retraité .............................................  26 44 27 3 
. Autre inactif ........................................  32 38 22 8 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET     
INTERNAUTES (12 derniers mois) ..................  28 43 25 4 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ....................  28 43 24 5 
… Dont au moins 1 fois/jr ...........................  28 44 24 4 
… Dont moins d’1 fois/jr ............................  30 34 27 9 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ............  37 40 20 3 
TAILLE D'UNITE URBAINE     
Agglomération de Rouen ...........................  29 42 25 4 
Autres communes ...................................  28 45 18 9 
POLE DE PROXIMITE     
Rouen ................................................  29 41 24 6 
Seine-Sud ............................................  29 41 27 3 
Val-de-Seine .........................................  33 42 24 1 
Plateaux-Robec ......................................  24 45 26 5 
Austreberthe-Cailly .................................  27 44 22 7 
TYPE DE LOGEMENT     
Maison individuelle .................................  26 46 23 5 
Appartemment ......................................  32 39 26 3 
…dans un logement social ..........................  39 30 30 1 
…dans un logement privé ...........................  28 46 22 4 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES     
Inscrit ................................................  27 43 26 4 
Non inscrit ...........................................  38 38 18 6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Elect. Mélenchon ....................................  32 36 24 8 
Elect. Hidalgo, Jadot.................................  42 49 9 - 
Elect. Macron........................................  34 39 25 2 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .............................  15 44 41 - 
Elect. Le Pen .........................................  10 45 43 2 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A 
UNE INTERCOMMUNALITE     

Oui ...................................................  29 44 23 4 
Non ..................................................  28 39 30 3 
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 Améliorée N'a pas changé Détériorée (NSP) 

ENSEMBLE .....................................  29 43 24 4 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE     
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ........................................  29 42 26 3 

… dont connaît spontanément le nom .............  30 41 26 3 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ...  27 43 25 5 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ................................  29 45 20 6 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE     
Améliorée ...........................................  100 - - - 
N'a pas changé ......................................  - 100 - - 
Détériorée ...........................................  - - 100 - 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA 
METROPOLE     

Satisfait ..............................................  39 44 14 3 
Mécontent ..........................................  8 39 46 7 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE     
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la 
métropole »  ........................................  30 43 23 4 

… Dont le cite spontanément .......................  28 38 27 7 
… Dont ne le cite spontanément ...................  32 50 17 1 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole  27 42 28 3 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE     

Satisfait ..............................................  37 41 19 3 
Pas satisfait ..........................................  13 45 36 6 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE     

TOTAL Le consulte ..................................  31 41 25 3 
… dont souvent ......................................  33 39 24 4 
… dont de temps en temps .........................  29 42 26 3 
Ne le consulte pas ..................................  25 47 22 6 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS     

Oui ...................................................  40 38 19 3 
Non ..................................................  25 44 26 5 
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- C - 
 

La satisfaction et les attentes des habitants à 
l’égard de la métropole
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La satisfaction globale à l’égard de l’action de la 
Métropole Rouen Normandie 

 
 

Question : Depuis 2020, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent 
ou très mécontent de l’action de votre métropole sur l’ensemble du 
territoire relevant de sa compétence ? 15 

 
 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel        
Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Ensemble de 
la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 202216 

(%) 

TOTAL Satisfait 87 82 68  71 

Très satisfait ................................................  13 7 8  9 

Plutôt satisfait .............................................  74 75 60  62 

TOTAL Mécontent 12 17 31  29 

Plutôt mécontent ........................................  9 13 23  24 

Très mécontent ...........................................  3 4 8  5 

 -  Ne se prononcent pas  ....................  1 1 1  - 

 TOTAL ......................................................  100 100 100  100 

 
  

 
15 Avant Juin 2023, l’intitulé de la question était : « De manière générale, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent 
de l’action de votre métropole sur le territoire relevant de sa compétence ? » 

16 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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La satisfaction globale à l’égard de l’action de la Métropole Rouen Normandie 

 TOTAL 
Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL 

Mécontent 
Plutôt 

mécontent 
Très 

mécontent (NSP) 

ENSEMBLE ............................  68 8 60 31 23 8 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme .....................................  64 9 55 35 27 8 1 
Femme ......................................  71 6 65 27 19 8 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ....................  80 9 71 19 12 7 1 
. 18-24 ans ..................................  84 8 76 13 9 4 3 
. 25-34 ans ..................................  75 10 65 24 15 9 1 
TOTAL 35 ans et plus .......................  63 7 56 36 27 9 1 
. 35-49 ans ..................................  64 6 58 36 25 11 - 
. 50-64 ans ..................................  64 7 57 34 26 8 2 
. 65 ans et plus ..............................  59 7 52 39 30 9 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif .........................................  68 7 61 31 23 8 1 
. Catégorie supérieure .....................  72 11 61 28 22 6 - 
.. Artisan ou commerçant* .................  49 4 45 51 34 17 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ...................  78 13 65 22 19 3 - 
. Profession intermédiaire .................  66 6 60 33 25 8 1 
. Catégorie populaire ......................  69 7 62 31 22 9 - 
.. Employé...................................  73 4 69 26 19 7 1 
.. Ouvrier ....................................  62 10 52 38 26 12 - 
Inactif .......................................  67 8 59 31 22 9 2 
. Retraité ....................................  61 7 54 37 29 8 2 
. Autre inactif ...............................  77 9 68 20 11 9 3 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET        
INTERNAUTES (12 derniers mois) .........  69 7 62 30 21 9 1 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ...........  69 6 63 30 22 8 1 
… Dont au moins 1 fois/jr ..................  71 7 64 28 20 8 1 
… Dont moins d’1 fois/jr....................  55 2 53 43 33 10 2 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ...  61 13 48 38 34 4 1 
TAILLE D'UNITE URBAINE        
Agglomération de Rouen ...................  69 8 61 30 21 9 1 
Autres communes ..........................  52 3 49 47 40 7 1 
POLE DE PROXIMITE        
Rouen .......................................  70 8 62 29 19 10 1 
Seine-Sud ...................................  76 6 70 23 14 9 1 
Val-de-Seine ................................  72 11 61 27 20 7 1 
Plateaux-Robec .............................  64 4 60 35 25 10 1 
Austreberthe-Cailly .........................  57 7 50 41 35 6 2 
TYPE DE LOGEMENT        
Maison individuelle ......................  65 4 61 34 26 8 1 
Appartemment ..........................  71 11 60 28 19 9 1 
…dans un logement social ..................  70 14 56 29 18 11 1 
…dans un logement privé ..................  72 8 64 27 20 7 1 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES        

Inscrit .......................................  66 6 60 33 24 9 1 
Non inscrit ..................................  78 16 62 21 18 3 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)        

Elect. Mélenchon ...........................  78 9 69 21 17 4 1 
Elect. Hidalgo, Jadot ........................  94 11 83 6 3 3 - 
Elect. Macron ...............................  76 12 64 23 17 6 1 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ....................  37 - 37 60 42 18 3 
Elect. Le Pen ................................  43 6 37 57 32 25 - 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE        

Oui ..........................................  68 7 61 31 24 7 1 
Non .........................................  66 7 59 32 18 14 2 
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 TOTAL 
Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL 

Mécontent 
Plutôt 

mécontent 
Très 

mécontent (NSP) 

ENSEMBLE ............................  68 8 60 31 23 8 1 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE        
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ....................  66 5 61 33 24 9 1 

… dont connaît spontanément le nom ....  65 5 60 35 26 9 - 
… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ..............................  67 6 61 32 22 10 1 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .......  74 15 59 24 18 6 2 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE        

Améliorée ...................................  90 15 75 9 7 2 1 
N'a pas changé .............................  71 6 65 28 23 5 1 
Détériorée ..................................  39 2 37 60 36 24 1 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI 
PAR LA METROPOLE        

Satisfait .....................................  100 11 89 - - - - 
Mécontent ..................................  - - - 100 73 27 - 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE        

TOTAL Sait que N. M.-R. est le président 
de la métropole »  .........................  64 6 58 35 26 9 1 

… Dont le cite spontanément ..............  58 6 52 41 31 10 1 
… Dont ne le cite spontanément ...........  73 7 66 26 18 8 1 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole ..................................  76 10 66 23 17 6 1 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE        

Satisfait .....................................  83 10 73 16 13 3 1 
Pas satisfait .................................  36 1 35 63 43 20 1 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE        

TOTAL Le consulte .........................  67 8 59 32 24 8 1 
… dont souvent .............................  67 9 58 31 24 7 2 
… dont de temps en temps.................  67 7 60 32 23 9 1 
Ne le consulte pas ..........................  69 5 64 30 20 10 1 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE 
DE DECISIONS        

Oui ..........................................  83 13 70 17 13 4 - 
Non .........................................  62 5 57 37 27 10 1 
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La satisfaction des habitants sur différents domaines 
d’action de leur métropole 

 

Question : Et pour chacun des domaines suivants, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt 
mécontent de l’action de votre métropole sur l’ensemble de son territoire ? 

 

- Taux de satisfaction - 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel        
Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Rappel 

BVA-MRN 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 202217 

(%) 

Le tourisme18 ....................................................................  ± 82 ± 82 84 85  78 

La collecte et le traitement des déchets ménagers..........  - - ± 75 84  74 

Les équipements culturels et sportifs17 .........................................  - ± 84 83 82  79 

Le cadre de vie .................................................................  - - 79 82  - 

Les transports en commun17 .................................................................  ± 81 ± 82 76 81  74 

La politique de l’eau et de l’assainissement17 ...........................  - - 66 78  82 

L’urbanisme et l’aménagement de l’espace 17 .........................  - ± 75 - 71  - 

La renaturation des espaces urbains, c’est-à-dire le 
processus par lequel la nature se réinstalle dans la ville .  

- - - 70  - 

Le développement de pistes cyclables .............................  - - - 65  - 

La volonté de piétonniser de façon permanente la rue 
Jeanne D’Arc à Rouen ......................................................  

- - - 64  - 

La volonté de diminuer les horaires d’éclairage public ....  - - - 60  - 

L’habitat et le logement social17 .........................................................  ± 65 ± 64 - 60  57 

La propreté .......................................................................  - - - 60  - 

L’économie et l’emploi .....................................................  - - 46 59  - 

La prévention des risques environnementaux (ex : 
inondations, sécheresse…)17 .................................................................  

- ± 71 - 56  67 

L’entretien de la voirie17 ..........................................................................  - ± 58 44 51  60 

La lutte contre la pollution de l’air ...................................  - - - 48  59 

La préventions des risques industriels (alertes SMS) .......  - - - 47  - 

La volonté de diminuer la fréquence du ramassage des 
déchets verts en porte à porte .........................................  

- - - 42  - 

- : item non posé

 
17 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
18 Les items suivants étaient ont été modifiés : « La promotion du tourisme (ex : création d’offices de tourisme) », « La gestion d’équipements 

culturels et sportifs », « L’organisation des transports urbains », « La création et l’entretien de la voirie », « Les actions et aides financières en faveur 
du logement social et du logement des personnes défavorisées », « L’assainissement des eaux usés (collecte, traitement, évacuation des eaux 
usées) », « La prévention des inondations et des sécheresses ». 
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La satisfaction des habitants sur différents domaines 
d’action de leur métropole 

 

Question : Et pour chacun des domaines suivants, êtes-vous plutôt satisfait ou 
plutôt mécontent de l’action de votre métropole sur l’ensemble de son 
territoire ? 

 
 

 
TOTAL 

Satisfait 
Très 

satisfait 
Plutôt 

satisfait 

TOTAL 
Mécon-

tent 

Plutôt 
mécon-

tent 

Très 
mécon-

tent 
(NSP) TOTAL 

Le tourisme ..............................  85 17 68 12 10 2 3 100 

La collecte et le traitement 
des déchets ménagers .............  

84 22 62 16 10 6 - 100 

Les équipements culturels et 
sportifs .....................................  

82 17 65 16 12 4 2 100 

Le cadre de vie .........................  82 16 66 17 13 4 1 100 

Les transports en commun ......  81 28 53 17 10 7 2 100 

La politique de l’eau et de 
l’assainissement ......................  

78 11 67 20 14 6 2 100 

L’urbanisme et 
l’aménagement de l’espace.....  

71 11 60 28 20 8 1 100 

La renaturation des espaces 
urbains, c’est-à-dire le 
processus par lequel la nature 
se réinstalle dans la ville ..........  

70 19 51 28 19 9 2 100 

Le développement de pistes 
cyclables ..................................  

65 17 48 34 19 15 1 100 

La volonté de piétonniser de 
façon permanente la rue 
Jeanne D´Arc à Rouen..............  

64 15 49 32 19 13 4 100 

La volonté de diminuer les 
horaires d’éclairage public ......  

60 15 45 38 22 16 2 100 

L’habitat et le logement social  60 8 52 33 26 7 7 100 

La propreté ..............................  60 10 50 39 27 12 1 100 

L’économie et l’emploi ............  59 7 52 35 25 10 6 100 

La prévention des risques 
environnementaux (ex : 
inondations, sécheresse…) ......  

56 7 49 40 30 10 4 100 

L’entretien de la voirie ............  51 9 42 49 31 18 - 100 

La lutte contre la pollution de 
l’air ...........................................  

48 8 40 50 31 19 2 100 

La préventions des risques 
industriels (alertes SMS) ..........  

47 5 42 50 33 17 3 100 

La volonté de diminuer la 
fréquence du ramassage des 
déchets verts en porte à porte  

42 10 32 53 33 20 5 100 
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La satisfaction des habitants sur différents domaines d’action de leur métropole 

Réponses : TOTAL 
Satisfait 

Le tourisme 

La collecte 
et le 

traitement 
des déchets 
ménagers 

Les 
équipemen
ts culturels 
et sportifs 

Le cadre de 
vie 

Les 
transports 

en commun 

La politique 
de l’eau et 

de 
l’assainisse

ment 

L’urbanism
e et 

l’aménage
ment de 
l’espace 

La 
renaturatio

n des 
espaces 
urbains, 

c’est-à-dire 
le 

processus 
par lequel 

la nature se 
réinstalle 

dans la ville 

Le 
développe
ment de 

pistes 
cyclables 

ENSEMBLE .....................  85 84 82 82 81 78 71 70 65 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ..............................  82 83 77 78 82 78 68 69 64 
Femme ...............................  86 86 84 83 80 78 72 72 66 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans .............  83 84 83 88 84 76 81 78 74 
. 18-24 ans ...........................  86 90 87 95 90 82 90 89 83 
. 25-34 ans ...........................  81 79 78 82 77 72 73 69 67 
TOTAL 35 ans et plus ................  85 84 81 78 79 79 65 68 61 
. 35-49 ans ...........................  83 79 79 81 79 70 69 68 66 
. 50-64 ans ...........................  86 87 86 84 75 85 71 73 59 
. 65 ans et plus .......................  84 88 79 70 84 83 57 62 56 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)          
Actif ..................................  84 80 80 83 78 75 71 71 67 
. Catégorie supérieure ..............  92 77 80 77 79 72 63 71 66 
.. Artisan ou commerçant* ..........  82 71 85 63 84 81 45 85 68 
.. Cadre et prof. int. sup. ............  95 79 79 80 78 71 67 68 66 
. Profession intermédiaire ..........  89 84 81 84 83 78 70 67 63 
. Catégorie populaire ...............  78 80 79 85 75 77 75 73 69 
.. Employé............................  80 83 83 82 75 77 80 76 73 
.. Ouvrier .............................  73 76 73 89 74 75 68 70 64 
Inactif ................................  86 90 83 78 84 81 68 70 62 
. Retraité .............................  85 89 80 73 84 84 59 64 57 
. Autre inactif ........................  87 90 90 87 84 79 85 79 70 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET          

INTERNAUTES (12 derniers mois) ..  86 85 82 82 81 78 71 71 66 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ....  86 84 82 82 80 79 71 71 65 
… Dont au moins 1 fois/jr ...........  86 85 80 84 82 80 74 73 67 
… Dont moins d’1 fois/jr.............  83 81 89 67 70 69 53 58 55 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois) .................................  74 83 79 76 78 81 65 70 54 

TAILLE D'UNITE URBAINE          
Agglomération de Rouen ............  85 85 81 81 82 78 71 71 65 
Autres communes ...................  82 82 84 78 63 77 66 72 61 
POLE DE PROXIMITE          
Rouen ................................  84 78 79 81 83 77 71 70 64 
Seine-Sud ............................  86 89 88 82 84 79 72 74 62 
Val-de-Seine .........................  84 84 79 81 76 84 75 71 73 
Plateaux-Robec ......................  90 89 79 82 79 80 71 65 61 
Austreberthe-Cailly ..................  80 84 84 81 81 73 62 73 64 
TYPE DE LOGEMENT          
Maison individuelle ................  86 83 78 79 78 77 66 66 61 
Appartemment ....................  82 85 86 83 84 79 75 76 70 
…dans un logement social ...........  77 83 85 78 80 76 79 80 72 
…dans un logement privé ...........  86 86 87 87 87 81 73 74 68 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES          

Inscrit ................................  84 84 79 80 80 77 68 68 61 
Non inscrit ...........................  89 88 91 85 84 83 83 86 84 
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Réponses : TOTAL 
Satisfait 

Le tourisme 

La collecte 
et le 

traitement 
des déchets 
ménagers 

Les 
équipemen
ts culturels 
et sportifs 

Le cadre de 
vie 

Les 
transports 

en commun 

La politique 
de l’eau et 

de 
l’assainisse

ment 

L’urbanism
e et 

l’aménage
ment de 
l’espace 

La 
renaturatio

n des 
espaces 
urbains, 

c’est-à-dire 
le 

processus 
par lequel 

la nature se 
réinstalle 

dans la ville 

Le 
développe
ment de 

pistes 
cyclables 

ENSEMBLE .....................  85 84 82 82 81 78 71 70 65 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)          

Elect. Mélenchon ....................  87 83 89 81 87 76 77 78 74 
Elect. Hidalgo, Jadot .................  93 82 92 95 84 89 87 88 75 
Elect. Macron ........................  86 81 80 81 88 80 71 67 64 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .............  69 90 72 67 73 81 63 59 51 
Elect. Le Pen .........................  78 81 65 78 68 76 59 55 53 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

         

Oui ...................................  85 85 83 82 81 79 69 70 64 
Non ..................................  83 81 76 80 77 76 75 75 70 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE          

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .  84 84 82 81 82 78 69 70 64 

… dont connaît spontanément le 
nom ..................................  88 85 80 77 83 77 69 69 62 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément .......................  79 84 84 87 81 79 68 72 66 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .  85 85 79 81 76 78 75 73 68 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE 
LA METROPOLE          

Améliorée ............................  91 91 88 92 90 85 84 84 80 
N'a pas changé ......................  85 88 81 83 81 84 74 70 62 
Détériorée ...........................  77 73 73 66 71 65 50 59 53 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE          

Satisfait ..............................  90 91 89 91 88 86 83 80 75 
Mécontent ...........................  70 72 65 61 64 62 44 50 45 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE          

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  .......  84 87 81 78 81 80 66 68 61 

… Dont le cite spontanément .......  86 87 79 75 82 78 65 63 58 
… Dont ne le cite spontanément ....  83 86 84 82 81 82 70 76 65 
Ne sait pas qu'il est le président de 
la métropole .........................  84 80 82 89 79 75 77 76 73 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE          

Satisfait ..............................  90 91 86 88 83 84 81 78 74 
Pas satisfait ..........................  74 71 72 67 75 68 48 55 46 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE 
LA METROPOLE          

TOTAL Le consulte ..................  86 85 82 81 82 79 69 69 65 
… dont souvent ......................  88 86 81 81 81 78 70 68 62 
… dont de temps en temps..........  83 84 84 81 82 81 67 70 66 
Ne le consulte pas ...................  82 83 79 83 79 75 74 73 65 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX 
PRISE DE DECISIONS          

Oui ...................................  94 90 89 87 89 83 84 83 79 
Non ..................................  81 83 78 79 78 76 65 66 59 
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Réponses : 
TOTAL Satisfait La volonté 

de 
piétonnise
r de façon 
permanen
te la rue 
Jeanne 
D´Arc à 
Rouen 

La volonté 
de 

diminuer 
les 

horaires 
d’éclairag
e public 

L’habitat 
et le 

logement 
social 

La 
propreté 

L’économi
e et 

l’emploi 

La 
préventio

n des 
risques 

environne
mentaux 

(ex : 
inondatio

ns, 
sécheress

e…) 

L’entretie
n de la 
voirie 

La lutte 
contre la 
pollution 

de l’air 

La 
préventio

ns des 
risques 

industriels 
(alertes 

SMS) 

La volonté 
de 

diminuer 
la 

fréquence 
du 

ramassage 
des 

déchets 
verts en 
porte à 
porte 

ENSEMBLE ........  64 60 60 60 59 56 51 48 47 42 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E)           

Homme .................  60 64 60 63 58 58 51 47 52 42 

Femme .................  67 57 60 56 60 54 51 49 44 42 

ÂGE DE 
L'INTERVIEWÉ(E)           

TOTAL Moins de 35 ans  73 57 64 70 66 61 71 59 51 47 

. 18-24 ans ..............  82 57 69 66 67 72 80 69 60 54 

. 25-34 ans ..............  63 57 59 73 65 53 64 50 43 41 

TOTAL 35 ans et plus ..  60 61 58 54 56 53 42 43 46 40 

. 35-49 ans ..............  58 62 50 58 58 49 40 42 45 37 

. 50-64 ans ..............  66 59 67 55 62 56 47 44 41 44 

. 65 ans et plus .........  57 65 59 50 49 53 41 45 51 40 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)           

Actif.....................  63 61 59 61 64 54 49 45 44 40 

. Catégorie supérieure .  58 58 60 56 72 53 47 49 43 43 

.. Artisan ou 
commerçant* ..........  55 53 60 47 71 61 36 59 33 27 

.. Cadre et prof. int. 
sup. .....................  59 60 60 59 73 51 50 46 46 48 

. Profession 
intermédiaire ..........  66 58 59 63 67 49 44 45 35 37 

. Catégorie populaire ..  64 64 58 62 57 57 53 44 49 40 

.. Employé ..............  71 63 61 61 65 59 59 50 49 39 

.. Ouvrier ...............  55 64 54 63 46 54 46 37 50 40 

Inactif ...................  65 60 63 57 53 58 53 52 51 45 

. Retraité ................  58 64 60 52 51 55 44 46 48 43 

. Autre inactif ...........  77 53 67 66 59 62 69 61 58 49 

FREQUENCE 
D'UTILISATION 
D'INTERNET 

          

INTERNAUTES (12 
derniers mois) ..........  64 61 61 59 60 56 51 50 48 40 

INTERNAUTES (3 
derniers mois) ..........  65 61 60 59 60 56 51 50 47 40 

… Dont au moins 1 
fois/jr ...................  66 61 60 60 62 58 51 51 47 40 

… Dont moins d’1 
fois/jr ...................  58 54 56 48 43 47 55 44 53 42 

NON-INTERNAUTES (12 
derniers mois) ..........  59 60 58 62 55 50 50 36 47 55 

TAILLE D'UNITE 
URBAINE           

Agglomération de 
Rouen ...................  65 61 61 60 60 56 51 48 47 42 

Autres communes ......  56 55 55 55 49 56 49 54 56 40 

POLE DE PROXIMITE           
Rouen ...................  59 53 57 54 58 50 45 49 43 41 

Seine-Sud ...............  70 67 60 59 68 62 56 45 49 41 

Val-de-Seine ............  69 57 64 64 60 64 56 48 50 42 

Plateaux-Robec .........  68 62 67 58 56 54 52 49 51 39 

Austreberthe-Cailly ....  56 65 55 62 55 51 48 48 46 46 
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Réponses : 
TOTAL Satisfait La volonté 

de 
piétonnise
r de façon 
permanen
te la rue 
Jeanne 
D´Arc à 
Rouen 

La volonté 
de 

diminuer 
les 

horaires 
d’éclairag
e public 

L’habitat 
et le 

logement 
social 

La 
propreté 

L’économi
e et 

l’emploi 

La 
préventio

n des 
risques 

environne
mentaux 

(ex : 
inondatio

ns, 
sécheress

e…) 

L’entretie
n de la 
voirie 

La lutte 
contre la 
pollution 

de l’air 

La 
préventio

ns des 
risques 

industriels 
(alertes 

SMS) 

La volonté 
de 

diminuer 
la 

fréquence 
du 

ramassage 
des 

déchets 
verts en 
porte à 
porte 

ENSEMBLE ........  64 60 60 60 59 56 51 48 47 42 

TYPE DE LOGEMENT           
Maison individuelle ....  61 60 57 57 59 54 44 48 48 35 

Appartemment .........  67 62 65 61 60 58 60 48 44 50 

…dans un logement 
social ....................  68 65 65 69 59 57 67 47 48 44 

…dans un logement 
privé ....................  66 60 64 54 61 58 54 50 41 54 

INSCRIPTION SUR LES 
LISTES ELECTORALES           

Inscrit ...................  63 60 59 56 59 54 48 45 45 40 

Non inscrit ..............  70 61 66 76 64 67 67 64 63 54 

VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour) 

          

Elect. Mélenchon .......  75 60 64 66 65 45 57 49 29 42 

Elect. Hidalgo, Jadot....  74 66 64 71 69 63 59 56 46 37 

Elect. Macron...........  62 63 61 59 64 57 51 50 50 37 

Elect. Pécresse, N. D.-A.  41 53 65 28 55 30 22 47 38 35 

Elect. Le Pen ............  59 59 61 48 42 52 37 41 44 45 

NOTORIETE 
APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

          

Oui ......................  63 60 60 59 61 55 50 48 47 41 

Non .....................  69 64 60 62 50 57 57 50 51 45 

NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE           

CONNAIT LE NOM DE 
LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ...........  

64 61 60 58 59 54 47 47 46 40 

… dont connaît 
spontanément le nom .  63 58 62 54 61 51 41 47 45 36 

… dont connaît le nom 
mais pas spontanément  64 65 57 61 56 58 57 47 46 46 

NE CONNAIT PAS LE 
NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ...........  

65 60 63 65 60 60 62 51 54 48 

PERCEPTION DE 
L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE 

          

Améliorée ..............  77 70 71 76 72 71 67 60 55 51 

N'a pas changé .........  65 60 63 58 64 54 50 48 49 42 

Détériorée ..............  52 50 47 41 40 42 34 38 38 32 

JUGEMENT SUR LE 
TRAVAIL ACCOMPLI 
PAR LA METROPOLE 

          

Satisfait .................  74 65 68 69 69 61 63 58 52 46 

Mécontent .............  44 51 45 39 39 44 25 28 38 33 
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Réponses : 
TOTAL Satisfait La volonté 

de 
piétonnise
r de façon 
permanen
te la rue 
Jeanne 
D´Arc à 
Rouen 

La volonté 
de 

diminuer 
les 

horaires 
d’éclairag
e public 

L’habitat 
et le 

logement 
social 

La 
propreté 

L’économi
e et 

l’emploi 

La 
préventio

n des 
risques 

environne
mentaux 

(ex : 
inondatio

ns, 
sécheress

e…) 

L’entretie
n de la 
voirie 

La lutte 
contre la 
pollution 

de l’air 

La 
préventio

ns des 
risques 

industriels 
(alertes 

SMS) 

La volonté 
de 

diminuer 
la 

fréquence 
du 

ramassage 
des 

déchets 
verts en 
porte à 
porte 

ENSEMBLE ........  64 60 60 60 59 56 51 48 47 42 
NOTORIETE DU 
PRESIDENT DE LA 
METROPOLE 

          

TOTAL Sait que N. M.-
R. est le président de la 
métropole »  ...........  

60 61 58 54 59 56 45 45 45 40 

… Dont le cite 
spontanément ..........  58 61 55 49 60 54 35 43 41 36 

… Dont ne le cite 
spontanément ..........  62 61 61 60 58 60 58 49 52 47 

Ne sait pas qu'il est le 
président de la 
métropole ..............  

73 59 65 71 59 54 65 55 52 46 

COTE DE SATISFACTION 
DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE 

          

Satisfait .................  73 66 66 68 65 61 60 56 53 47 

Pas satisfait .............  46 48 49 39 48 46 34 34 37 33 

CONSULTATION DU 
MAGAZINE DE LA 
METROPOLE 

          

TOTAL Le consulte .....  64 62 60 58 64 56 48 50 50 40 

… dont souvent .........  66 60 61 61 64 61 48 49 49 41 

… dont de temps en 
temps ...................  62 63 60 55 64 52 48 50 51 39 

Ne le consulte pas .....  65 58 60 62 49 53 58 45 43 46 

SENTIMENT D'ETRE 
ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS 

          

Oui ......................  77 66 72 70 69 67 65 64 59 53 

Non .....................  59 58 56 56 55 51 46 42 43 38 
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Les attentes des habitants à l’égard de leur 
intercommunalité  

 
 
Question : 
 
 

 
 
Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu´il s´agit d´un sujet sur 
lequel votre métropole devrait agir de manière… ? 
 

 

- Proportion d’habitants pour qui la métropole devrait agir 
prioritairement concernant les thèmes suivants – 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Ensemble 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 202219 

(%) 

L’économie et l’emploi........................................................................................................... 72   

La lutte contre la pollution de l’air ......................................................................................... 68  62 

La préventions des risques industriels (alertes SMS) ............................................................. 67   

La propreté............................................................................................................................. 65   

La prévention des risques environnementaux (ex : inondations, sécheresse…)* ................. 61  60 

La politique de l’eau et de l’assainissement .......................................................................... 59  64 

Les transports en commun* .................................................................................................. 58  66 

L’entretien de la voirie ........................................................................................................... 56   

Le cadre de vie ....................................................................................................................... 53   

La collecte et le traitement des déchets ménagers ............................................................... 53  65 

L’habitat et le logement social ............................................................................................... 53  55 

La renaturation des espaces urbains, c’est-à-dire le processus par lequel la nature se 
réinstalle dans la ville ............................................................................................................. 

46   

L’urbanisme et l’aménagement de l’espace .......................................................................... 34  38 

Le développement de pistes cyclables ................................................................................... 33   

Les équipements culturels et sportifs .................................................................................... 29  29 

Le tourisme ............................................................................................................................ 27   

La volonté de diminuer les horaires d’éclairage public ......................................................... 26   

La volonté de diminuer la fréquence du ramassage des déchets verts en porte à porte ...... 20   

La volonté de piétonniser de façon permanente la rue Jeanne D´Arc à Rouen .................... 15   

  
 

19 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
* Les items suivants ont été modifiés : « La prévention des inondations et des sécheresses », « L’organisation des transports et des mobilités », « Les 
équipements collectifs culturels et sportifs ».  
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Comparatif entre les attentes et la satisfaction des 
habitants à l’égard de leur intercommunalité 

 
 
Question : 
 
 

 
 
Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu´il s´agit d´un sujet sur 
lequel votre métropole devrait agir de manière… ? 
 

 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Taux d’attente 
(thèmes 

prioritaires) 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Taux de 
satisfaction  

12-20 juin 2023 

(%) 

L’économie et l’emploi........................................................................................................... 72  59 

La lutte contre la pollution de l’air ......................................................................................... 68  48 

La préventions des risques industriels (alertes SMS) ............................................................. 67  47 

La propreté............................................................................................................................. 65  60 

La prévention des risques environnementaux (ex : inondations, sécheresse…)* ................. 61  56 

La politique de l’eau et de l’assainissement .......................................................................... 59  78 

Les transports en commun* .................................................................................................. 58  81 

L’entretien de la voirie ........................................................................................................... 56  51 

Le cadre de vie ....................................................................................................................... 53  82 

La collecte et le traitement des déchets ménagers ............................................................... 53  84 

L’habitat et le logement social ............................................................................................... 53  60 

La renaturation des espaces urbains, c’est-à-dire le processus par lequel la nature se 
réinstalle dans la ville ............................................................................................................. 

46  70 

L’urbanisme et l’aménagement de l’espace .......................................................................... 34  71 

Le développement de pistes cyclables ................................................................................... 33  65 

Les équipements culturels et sportifs .................................................................................... 29  82 

Le tourisme ............................................................................................................................ 27  85 

La volonté de diminuer les horaires d’éclairage public ......................................................... 26  60 

La volonté de diminuer la fréquence du ramassage des déchets verts en porte à porte ...... 20  42 

La volonté de piétonniser de façon permanente la rue Jeanne D´Arc à Rouen .................... 15  64 

- : item non posé   
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Les attentes des habitants à l’égard de leur 
intercommunalité 

 
 
Question : 
 
 

 
 
Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu´il s´agit d´un sujet sur 
lequel votre métropole devrait agir de manière… ? 
 

 
 

 
 Prioritaire 

Importante 
mais pas 

prioritaire 
Secondaire (NSP) TOTAL 

L’économie et l’emploi ............................  72 25 3 - 100 

La lutte contre la pollution de l’air ..........  68 24 8 - 100 

La préventions des risques industriels 
(alertes SMS) ...........................................  

67 26 7 - 100 

La propreté ..............................................  65 29 6 - 100 

La prévention des risques 
environnementaux (ex : inondations, 
sécheresse…) ...........................................  

61 31 8 - 100 

La politique de l’eau et de 
l’assainissement ......................................  

59 31 10 - 100 

Les transports en commun ......................  58 33 9 - 100 

L’entretien de la voirie ............................  56 35 9 - 100 

Le cadre de vie .........................................  53 36 10 1 100 

La collecte et le traitement des déchets 
ménagers .................................................  

53 39 8 - 100 

L’habitat et le logement social ................  53 34 13 - 100 

La renaturation des espaces urbains, 
c’est-à-dire le processus par lequel la 
nature se réinstalle dans la ville ..............  

46 37 16 1 100 

L’urbanisme et l’aménagement de 
l’espace ....................................................  

34 42 23 1 100 

Le développement de pistes cyclables ....  33 36 31 - 100 

Les équipements culturels et sportifs .....  29 44 26 1 100 

Le tourisme ..............................................  27 42 31 - 100 

La volonté de diminuer les horaires 
d’éclairage public.....................................  

26 35 39 - 100 

La volonté de diminuer la fréquence du 
ramassage des déchets verts en porte à 
porte ........................................................  

20 25 54 1 100 

La volonté de piétonniser de façon 
permanente la rue Jeanne D´Arc à 
Rouen ......................................................  

15 29 56 - 100 
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Les attentes des habitants à l’égard de leur intercommunalité  

Réponses : Prioritaire 

L’économie 
et l’emploi 

La lutte 
contre la 
pollution 

de l’air 

La 
prévention

s des 
risques 

industriels 
(alertes 

SMS) 

La propreté 

La 
prévention 
des risques 
environne
mentaux 

(ex : 
inondations

, 
sécheresse

…) 

La politique 
de l’eau et 

de 
l’assainisse

ment 

Les 
transports 

en commun 
L’entretien 
de la voirie 

Le cadre de 
vie 

ENSEMBLE .....................  72 68 67 65 61 59 58 56 53 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ..............................  73 63 68 64 60 66 60 60 55 
Femme ...............................  70 72 67 66 62 54 56 53 51 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans .............  66 66 59 62 52 52 53 53 53 
. 18-24 ans ...........................  61 67 62 64 51 47 50 46 54 
. 25-34 ans ...........................  70 65 55 60 52 56 56 59 52 
TOTAL 35 ans et plus ................  74 69 71 67 65 63 60 58 53 
. 35-49 ans ...........................  78 68 72 65 64 57 62 55 58 
. 50-64 ans ...........................  74 71 72 61 65 65 59 57 47 
. 65 ans et plus .......................  70 67 70 75 66 65 60 63 54 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)          
Actif ..................................  73 67 67 62 58 59 57 55 52 
. Catégorie supérieure ..............  59 72 66 58 61 49 54 44 53 
.. Artisan ou commerçant* ..........  73 70 70 59 69 47 36 46 66 
.. Cadre et prof. int. sup. ............  55 72 65 58 58 50 59 44 50 
. Profession intermédiaire ..........  73 70 73 59 60 63 56 48 49 
. Catégorie populaire ...............  79 63 65 65 57 61 59 62 53 
.. Employé............................  72 65 61 61 52 55 54 53 46 
.. Ouvrier .............................  88 58 70 70 63 69 65 76 63 
Inactif ................................  70 70 68 71 64 60 59 59 54 
. Retraité .............................  71 69 71 70 66 65 60 64 53 
. Autre inactif ........................  70 72 62 71 60 50 59 50 56 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET          

INTERNAUTES (12 derniers mois) ..  72 69 68 64 61 58 58 55 53 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ....  72 69 68 64 60 58 58 55 53 
… Dont au moins 1 fois/jr ...........  70 68 68 62 60 58 57 54 51 
… Dont moins d’1 fois/jr.............  82 75 69 79 65 61 66 56 62 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois) .................................  74 64 63 76 59 73 58 67 56 

TAILLE D'UNITE URBAINE          
Agglomération de Rouen ............  71 69 68 66 61 59 58 57 52 
Autres communes ...................  80 60 63 66 57 57 58 54 60 
POLE DE PROXIMITE          
Rouen ................................  70 72 68 62 59 63 57 53 55 
Seine-Sud ............................  67 67 72 64 53 54 53 57 49 
Val-de-Seine .........................  72 67 72 74 62 60 58 62 55 
Plateaux-Robec ......................  73 69 64 70 64 54 57 47 49 
Austreberthe-Cailly ..................  76 65 62 60 66 63 64 62 55 
TYPE DE LOGEMENT          
Maison individuelle ................  72 66 70 66 61 58 54 53 52 
Appartemment ....................  73 70 66 65 61 60 62 60 55 
…dans un logement social ...........  77 66 64 66 61 61 67 60 53 
…dans un logement privé ...........  69 73 67 64 61 60 58 59 56 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES          

Inscrit ................................  72 69 69 66 63 59 59 58 54 
Non inscrit ...........................  69 64 60 62 50 61 53 50 49 
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Réponses : Prioritaire 

L’économie 
et l’emploi 

La lutte 
contre la 
pollution 

de l’air 

La 
prévention

s des 
risques 

industriels 
(alertes 

SMS) 

La propreté 

La 
prévention 
des risques 
environne
mentaux 

(ex : 
inondations

, 
sécheresse

…) 

La politique 
de l’eau et 

de 
l’assainisse

ment 

Les 
transports 

en commun 
L’entretien 
de la voirie 

Le cadre de 
vie 

ENSEMBLE .....................  72 68 67 65 61 59 58 56 53 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)          

Elect. Mélenchon ....................  69 79 75 54 68 58 65 51 58 
Elect. Hidalgo, Jadot .................  55 73 79 48 73 56 55 34 41 
Elect. Macron ........................  71 66 63 75 69 64 64 59 56 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .............  67 57 80 88 56 60 59 68 41 
Elect. Le Pen .........................  79 59 65 64 60 59 62 54 41 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

         

Oui ...................................  72 68 71 63 61 60 59 58 53 
Non ..................................  72 67 55 74 59 55 55 51 52 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE          

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .  71 68 70 62 60 59 58 59 54 

… dont connaît spontanément le 
nom ..................................  72 70 71 61 62 60 61 59 54 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément .......................  70 65 68 63 58 57 53 59 53 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .  74 67 59 76 62 60 59 48 50 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE 
LA METROPOLE          

Améliorée ............................  71 66 64 66 63 59 57 57 59 
N'a pas changé ......................  70 73 71 62 59 60 58 56 50 
Détériorée ...........................  75 63 63 72 59 60 60 58 49 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE          

Satisfait ..............................  70 72 68 64 64 56 59 56 55 
Mécontent ...........................  75 59 68 69 54 68 58 59 50 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE          

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  .......  71 67 71 67 59 61 56 60 52 

… Dont le cite spontanément .......  70 69 74 65 63 60 59 61 50 
… Dont ne le cite spontanément ....  72 63 67 69 54 63 52 60 55 
Ne sait pas qu'il est le président de 
la métropole .........................  74 71 60 63 63 55 62 49 54 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE          

Satisfait ..............................  72 71 67 64 63 58 58 53 52 
Pas satisfait ..........................  71 61 70 68 55 63 57 64 55 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE 
LA METROPOLE          

TOTAL Le consulte ..................  71 70 70 66 61 61 58 56 51 
… dont souvent ......................  72 73 74 67 65 64 61 59 52 
… dont de temps en temps..........  71 67 66 65 58 58 55 54 50 
Ne le consulte pas ...................  72 63 62 65 59 55 59 57 57 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX 
PRISE DE DECISIONS          

Oui ...................................  69 70 67 68 62 58 63 60 55 
Non ..................................  73 67 68 64 60 60 56 55 52 
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Réponses : Prioritaire 

La collecte 
et le 

traitement 
des 

déchets 
ménagers 

L’habitat 
et le 

logement 
social 

La 
renaturati

on des 
espaces 
urbains, 
c’est-à-
dire le 

processus 
par lequel 
la nature 

se 
réinstalle 

dans la 
ville 

L’urbanis
me et 

l’aménage
ment de 
l’espace 

Le 
développe
ment de 

pistes 
cyclables 

Les 
équipeme

nts 
culturels 

et sportifs 

Le 
tourisme 

La volonté 
de 

diminuer 
les 

horaires 
d’éclairag
e public 

La volonté 
de 

diminuer 
la 

fréquence 
du 

ramassage 
des 

déchets 
verts en 
porte à 
porte 

La volonté 
de 

piétonnise
r de façon 
permanen
te la rue 
Jeanne 
D´Arc à 
Rouen 

ENSEMBLE .....................  53 53 46 34 33 29 27 26 20 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
Homme ..............................  53 54 48 40 36 34 32 26 21 17 

Femme ..............................  53 51 45 29 31 26 22 26 20 13 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)           
TOTAL Moins de 35 ans ............  45 55 44 24 27 24 23 25 15 14 

. 18-24 ans ...........................  44 47 38 23 23 22 21 21 11 11 

. 25-34 ans ...........................  47 61 49 25 30 26 25 29 18 17 

TOTAL 35 ans et plus ...............  56 51 47 39 36 32 28 26 23 16 

. 35-49 ans ...........................  54 52 59 37 41 35 30 31 22 23 

. 50-64 ans ...........................  58 52 44 38 35 28 24 26 22 12 

. 65 ans et plus ......................  56 51 39 41 31 32 30 21 23 12 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)           
Actif .................................  53 52 48 32 34 29 26 28 20 17 

. Catégorie supérieure ..............  46 51 49 28 29 32 16 25 19 15 

.. Artisan ou commerçant* .........  54 54 44 30 24 26 17 14 28 12 

.. Cadre et prof. int. sup. ............  44 49 51 28 30 33 16 28 16 15 

. Profession intermédiaire .........  53 48 44 30 36 30 20 22 13 11 

. Catégorie populaire ...............  55 56 51 35 36 27 33 31 24 21 

.. Employé ...........................  52 51 39 31 31 23 26 30 16 16 

.. Ouvrier ............................  60 62 67 41 42 34 42 33 34 27 

Inactif................................  53 53 43 37 32 30 27 23 21 13 

. Retraité ............................  53 51 41 43 34 32 30 22 23 12 

. Autre inactif ........................  52 56 46 27 29 27 23 24 17 13 

FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET           

INTERNAUTES (12 derniers mois) ..  51 54 46 33 33 29 26 26 18 15 

INTERNAUTES (3 derniers mois) ....  51 54 46 34 32 30 26 26 17 16 

… Dont au moins 1 fois/jr ...........  49 52 45 33 31 29 26 26 16 15 

… Dont moins d’1 fois/jr ............  58 65 55 42 42 32 27 30 27 18 

NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois) ................................  63 44 46 41 37 29 32 23 37 15 

TAILLE D'UNITE URBAINE           
Agglomération de Rouen ...........  53 52 48 34 32 29 27 26 19 15 

Autres communes ...................  49 59 32 37 42 35 23 22 31 15 

POLE DE PROXIMITE           
Rouen................................  52 54 50 34 35 32 30 22 20 14 

Seine-Sud ............................  49 53 45 36 28 31 24 28 23 20 

Val-de-Seine .........................  58 53 43 34 30 26 26 22 22 14 

Plateaux-Robec .....................  47 48 41 34 31 28 22 22 17 15 

Austreberthe-Cailly .................  58 53 50 33 40 31 28 34 19 13 

TYPE DE LOGEMENT           
Maison individuelle ...............  51 49 46 33 33 31 24 22 19 13 

Appartemment ...................  57 58 47 34 31 28 28 30 21 16 

…dans un logement social ..........  63 63 51 38 35 35 35 34 25 23 

…dans un logement privé ...........  53 52 43 31 29 23 23 27 18 12 

INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES           

Inscrit ................................  52 52 47 34 33 30 25 25 20 15 

Non inscrit ...........................  60 54 41 36 33 29 35 30 22 15 
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Réponses : Prioritaire 

La collecte 
et le 

traitement 
des 

déchets 
ménagers 

L’habitat 
et le 

logement 
social 

La 
renaturati

on des 
espaces 
urbains, 
c’est-à-
dire le 

processus 
par lequel 
la nature 

se 
réinstalle 

dans la 
ville 

L’urbanis
me et 

l’aménage
ment de 
l’espace 

Le 
développe
ment de 

pistes 
cyclables 

Les 
équipeme

nts 
culturels 

et sportifs 

Le 
tourisme 

La volonté 
de 

diminuer 
les 

horaires 
d’éclairag
e public 

La volonté 
de 

diminuer 
la 

fréquence 
du 

ramassage 
des 

déchets 
verts en 
porte à 
porte 

La volonté 
de 

piétonnise
r de façon 
permanen
te la rue 
Jeanne 
D´Arc à 
Rouen 

ENSEMBLE .....................  53 53 46 34 33 29 27 26 20 15 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)           

Elect. Mélenchon ...................  53 63 50 38 41 33 30 34 18 24 

Elect. Hidalgo, Jadot ................  50 56 67 41 43 31 23 24 16 21 

Elect. Macron .......................  63 49 45 36 32 31 30 27 19 17 

Elect. Pécresse, N. D.-A..............  54 32 32 41 15 25 10 7 11 8 

Elect. Le Pen .........................  56 39 42 17 32 19 25 26 25 12 

NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

          

Oui ...................................  53 52 46 35 33 32 26 26 19 15 

Non ..................................  52 54 47 32 32 20 29 24 25 15 

NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE           

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE  51 52 48 36 33 30 27 26 21 14 

… dont connaît spontanément le 
nom ..................................  53 53 47 34 31 33 25 23 22 14 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ......................  49 52 48 38 34 27 28 30 19 15 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE  58 53 41 29 35 27 27 25 19 17 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE 
LA METROPOLE           

Améliorée ...........................  54 59 49 40 39 29 32 30 24 19 

N'a pas changé ......................  49 50 45 31 31 28 23 24 16 10 

Détériorée ...........................  56 48 44 35 27 28 26 24 21 18 

JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE           

Satisfait ..............................  52 55 48 34 35 29 28 26 19 16 

Mécontent ..........................  57 47 42 35 30 31 25 25 23 13 

NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE           

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  .......  49 53 44 37 34 32 27 23 21 14 

… Dont le cite spontanément .......  55 53 45 33 35 32 27 21 23 15 

… Dont ne le cite spontanément ...  41 52 43 44 34 31 25 26 18 12 

Ne sait pas qu'il est le président de 
la métropole ........................  60 52 50 28 31 25 27 30 19 17 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE           

Satisfait ..............................  51 56 44 34 34 29 28 26 21 16 

Pas satisfait ..........................  54 45 49 35 32 31 24 24 21 13 

CONSULTATION DU MAGAZINE DE 
LA METROPOLE           

TOTAL Le consulte ..................  54 51 45 37 34 32 28 25 21 16 

… dont souvent......................  59 51 50 40 33 33 29 23 19 14 

… dont de temps en temps .........  49 52 42 33 34 31 27 27 22 17 

Ne le consulte pas ..................  50 55 47 29 32 25 24 27 19 14 

SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX 
PRISE DE DECISIONS           

Oui ...................................  57 58 53 40 38 35 30 29 24 21 

Non ..................................  51 51 43 32 31 27 25 24 19 13 
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Le jugement sur les principaux projets de Rouen 
Métropole Normandie 

 

Question : Pour chacun des projets suivants qui concernent le territoire de la 
Métropole, dites-moi si vous y êtes favorable ou opposé ? 

 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel 

BVA-MRN 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

La nouvelle ligne de transport en commun T5 qui desservira le quartier 
Flaubert sur la rive gauche20 ......................................................................  

± 89 89 

L’aménagement du centre historique de Rouen .......................................  - 86 

L’aménagement de quartiers de la Métropole favorisant la cohabitation 
des piétons, cyclistes et automobilistes ....................................................  

- 
82 

La rénovation de l’ancienne piscine Océane sur l’île Lacroix en un lieu 
consacré aux sports urbains (skate etc) .....................................................  

- 
80 

La construction d’un tiers lieu mêlant associations, résidences d’artistes 
et activités de loisirs ..................................................................................  

- 
80 

La candidature de la métropole au titre de capitale européenne de la 
culture en 202821 .......................................................................................  

79 72 

La construction d’un nouveau Palais des congrès à proximité des Docks 
76 à la place du magasin Lapeyre ..............................................................  

- 
52 

Le grand contournement routier Est avec péage 22 ...................................  80 42 

  

 
20 En 2018, le libellé exact était : « La nouvelle ligne de transport en commun T5 reliant sur la rive gauche 
l’est à l’ouest ». 
21 En 2018, le libellé exact était : « La candidature de la métropole au titre de capitale européenne de la 
culture en 2025 » 
22 En 2018, le libellé exact était : « La contournement routier Est ». 
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Le jugement sur les principaux projets de Rouen 
Métropole Normandie 

 

Question : Pour chacun des projets suivants qui concernent le territoire de la 
Métropole, dites-moi si vous y êtes favorable ou opposé ? 

 
 

 
Favorable Opposé (Ne sait pas) TOTAL 

La nouvelle ligne de transport en 
commun T5 qui desservira le 
quartier Flaubert sur la rive 
gauche ...........................................  

89 9 2 100 

L’aménagement du centre 
historique de Rouen ......................  

86 12 2 100 

L’aménagement de quartiers de la 
Métropole favorisant la 
cohabitation des piétons, cyclistes 
et automobilistes ...........................  

82 17 1 100 

La rénovation de l’ancienne 
piscine Océane sur l’île Lacroix en 
un lieu consacré aux sports 
urbains (skate etc) .........................  

80 18 2 100 

La construction d’un tiers lieu 
mêlant associations, résidences 
d’artistes et activités de loisirs ......  

80 19 1 100 

La candidature de la métropole au 
titre de capitale européenne de la 
culture en 2028 .............................  

72 26 2 100 

La construction d’un nouveau 
Palais des congrès à proximité des 
Docks 76 à la place du magasin 
Lapeyre ..........................................  

52 45 3 100 

Le grand contournement routier 
Est avec péage ...............................  

42 56 2 100 
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Le jugement sur les principaux projets de Rouen Métropole Normandie  

Réponses : Favorable La nouvelle 
ligne de 

transport en 
commun T5 

qui 
desservira le 

quartier 
Flaubert sur 

la rive 
gauche 

L’aménagem
ent du 
centre 

historique de 
Rouen 

L’aménagem
ent de 

quartiers de 
la Métropole 
favorisant la 
cohabitation 
des piétons, 
cyclistes et 

automobilist
es 

La 
rénovation 

de l’ancienne 
piscine 

Océane sur 
l’île Lacroix 
en un lieu 

consacré aux 
sports 

urbains 
(skate etc) 

La 
construction 

d’un tiers 
lieu mêlant 

associations, 
résidences 

d’artistes et 
activités de 

loisirs 

La 
candidature 

de la 
métropole 
au titre de 

capitale 
européenne 
de la culture 

en 2028 

La 
construction 

d’un 
nouveau 

Palais des 
congrès à 
proximité 

des Docks 76 
à la place du 

magasin 
Lapeyre 

Le grand 
contournem
ent routier 

Est avec 
péage 

ENSEMBLE ......................  89 86 82 80 80 72 52 42 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ...............................  87 86 83 83 77 69 50 47 
Femme ...............................  91 87 82 77 82 75 53 37 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .............  89 86 84 76 90 78 61 33 
. 18-24 ans ...........................  95 87 89 82 96 84 69 37 
. 25-34 ans ...........................  84 86 80 71 86 73 54 29 
TOTAL 35 ans et plus ................  89 86 82 82 75 69 48 46 
. 35-49 ans ...........................  91 86 81 84 82 74 50 42 
. 50-64 ans ...........................  90 85 84 79 76 65 49 47 
. 65 ans et plus .......................  88 88 80 80 67 69 45 48 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Actif ..................................  90 86 85 79 81 73 53 39 
. Catégorie supérieure ...............  90 86 82 74 73 73 50 40 
.. Artisan ou commerçant* ..........  89 91 90 63 73 72 38 42 
.. Cadre et prof. int. sup. .............  90 85 80 77 73 74 53 40 
. Profession intermédiaire ..........  93 87 86 79 80 77 55 40 
. Catégorie populaire ................  88 86 86 81 85 70 53 37 
.. Employé ............................  94 87 85 81 86 74 53 41 
.. Ouvrier .............................  79 86 87 80 83 65 52 32 
Inactif ................................  89 86 79 81 78 71 51 45 
. Retraité .............................  86 85 78 82 68 66 43 48 
. Autre inactif.........................  93 89 79 80 95 81 66 41 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET         

INTERNAUTES (12 derniers mois) ...  90 86 83 79 81 73 52 41 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .....  90 86 84 79 81 73 53 40 
… Dont au moins 1 fois/jr ............  91 86 84 79 82 74 54 41 
… Dont moins d’1 fois/jr .............  89 85 80 77 73 67 48 38 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois) .................................  80 86 74 84 72 67 48 46 

TAILLE D'UNITE URBAINE         
Agglomération de Rouen ............  89 86 82 80 80 72 52 42 
Autres communes ...................  92 87 81 79 73 67 49 36 
POLE DE PROXIMITE         
Rouen ................................  88 85 82 80 80 76 53 47 
Seine-Sud .............................  96 82 84 76 83 75 54 36 
Val-de-Seine ..........................  85 88 84 83 83 71 51 39 
Plateaux-Robec ......................  88 88 81 80 76 77 55 50 
Austreberthe-Cailly ..................  91 88 81 79 76 63 48 36 
TYPE DE LOGEMENT         
Maison individuelle ...............  87 86 81 81 75 71 49 42 
Appartemment ....................  91 87 83 79 86 73 56 41 
…dans un logement social ...........  88 87 81 83 87 72 55 41 
…dans un logement privé ............  94 86 86 76 85 73 57 40 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES         

Inscrit .................................  88 85 82 79 77 70 51 41 
Non inscrit ............................  94 94 83 87 95 82 59 47 
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Réponses : Favorable La nouvelle 
ligne de 

transport en 
commun T5 

qui 
desservira le 

quartier 
Flaubert sur 

la rive 
gauche 

L’aménagem
ent du 
centre 

historique de 
Rouen 

L’aménagem
ent de 

quartiers de 
la Métropole 
favorisant la 
cohabitation 
des piétons, 
cyclistes et 

automobilist
es 

La 
rénovation 

de l’ancienne 
piscine 

Océane sur 
l’île Lacroix 
en un lieu 

consacré aux 
sports 

urbains 
(skate etc) 

La 
construction 

d’un tiers 
lieu mêlant 

associations, 
résidences 

d’artistes et 
activités de 

loisirs 

La 
candidature 

de la 
métropole 
au titre de 

capitale 
européenne 
de la culture 

en 2028 

La 
construction 

d’un 
nouveau 

Palais des 
congrès à 
proximité 

des Docks 76 
à la place du 

magasin 
Lapeyre 

Le grand 
contournem
ent routier 

Est avec 
péage 

ENSEMBLE ......................  89 86 82 80 80 72 52 42 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)         

Elect. Mélenchon ....................  98 86 82 83 87 76 58 33 
Elect. Hidalgo, Jadot .................  94 83 97 86 85 88 62 29 
Elect. Macron ........................  94 83 85 77 77 81 61 56 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .............  87 90 66 78 64 49 31 66 
Elect. Le Pen ..........................  70 80 78 63 61 41 44 43 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

        

Oui ....................................  90 86 82 81 78 72 52 42 
Non ...................................  85 88 85 76 86 72 54 39 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE         

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE  90 85 81 79 78 71 50 42 

… dont connaît spontanément le 
nom ..................................  91 85 80 81 75 69 50 44 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément .......................  89 85 83 76 82 73 50 38 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE  87 90 86 81 85 76 59 41 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE         

Améliorée ............................  93 94 89 88 92 87 64 50 
N'a pas changé .......................  89 86 84 79 77 70 49 37 
Détériorée ............................  87 78 74 71 70 60 44 40 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE         

Satisfait ...............................  93 90 88 85 85 81 58 42 
Mécontent ...........................  81 78 70 69 67 51 40 40 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE         

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  .......  89 86 80 80 78 71 51 44 

… Dont le cite spontanément........  88 85 77 81 73 66 48 43 
… Dont ne le cite spontanément ....  91 86 85 79 84 77 56 44 
Ne sait pas qu'il est le président de 
la métropole .........................  89 88 86 79 84 75 54 38 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE         

Satisfait ...............................  94 92 86 86 86 81 56 43 
Pas satisfait...........................  81 77 74 69 68 55 43 40 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE 
LA METROPOLE         

TOTAL Le consulte ...................  91 87 82 82 78 71 52 45 
… dont souvent ......................  92 88 80 89 76 75 49 45 
… dont de temps en temps ..........  90 85 83 75 80 68 54 45 
Ne le consulte pas ...................  86 86 83 76 84 74 53 35 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX 
PRISE DE DECISIONS         

Oui ....................................  95 91 88 91 85 85 61 46 
Non ...................................  88 85 80 76 78 67 49 40 

 

 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

55 

- D - 
 

La notoriété et la satisfaction à l’égard du 
Président de la Métropole
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La connaissance du nom du Président de la Métropole 

 
 
 
 
 

Question : Savez-vous qui est le (la) président(e) de la Métropole Rouen 
Normandie ? 

 
 
 
 
 
 

Base : A ceux qui pensent que leur commune appartient à une 
intercommunalité, soit 80% de l’échantillon. 
 

Ensemble 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 202223 

(%) 

Oui ...................................................................................................  54  48 

Non ..................................................................................................  46  52 

TOTAL ..............................................................................................  100  100 

  

 
23 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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La connaissance du nom du Président de la Métropole 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  54 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  58 42 
Femme ...........................................................................  49 51 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  24 76 
. 18-24 ans ........................................................................  10 90 
. 25-34 ans ........................................................................  35 65 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  64 36 
. 35-49 ans ........................................................................  49 51 
. 50-64 ans ........................................................................  67 33 
. 65 ans et plus ...................................................................  72 28 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  49 51 
. Catégorie supérieure ...........................................................  59 41 
.. Artisan ou commerçant* ......................................................  58 42 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  60 40 
. Profession intermédiaire.......................................................  54 46 
. Catégorie populaire ............................................................  41 59 
.. Employé ........................................................................  43 57 
.. Ouvrier .........................................................................  37 63 
Inactif .............................................................................  60 40 
. Retraité ..........................................................................  74 26 
. Autre inactif .....................................................................  23 77 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET   
INTERNAUTES (12 derniers mois) ...............................................  53 47 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .................................................  53 47 
… Dont au moins 1 fois/jr ........................................................  52 48 
… Dont moins d’1 fois/jr .........................................................  63 37 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .........................................  54 46 
TAILLE D'UNITE URBAINE   
Agglomération de Rouen ........................................................  53 47 
Autres communes ................................................................  59 41 
POLE DE PROXIMITE   
Rouen .............................................................................  53 47 
Seine-Sud .........................................................................  46 54 
Val-de-Seine ......................................................................  61 39 
Plateaux-Robec ...................................................................  47 53 
Austreberthe-Cailly ..............................................................  59 41 
TYPE DE LOGEMENT   
Maison individuelle .........................................................  61 39 
Appartemment..............................................................  45 55 
…dans un logement social .......................................................  44 56 
…dans un logement privé ........................................................  46 54 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES   
Inscrit .............................................................................  57 43 
Non inscrit ........................................................................  27 73 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Elect. Mélenchon .................................................................  54 46 
Elect. Hidalgo, Jadot..............................................................  69 31 
Elect. Macron.....................................................................  61 39 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........................................................  58 42 
Elect. Le Pen ......................................................................  57 43 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE   
Oui ................................................................................  54 46 
Non ...............................................................................  - - 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  54 46 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE   
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ................  56 44 
… dont connaît spontanément le nom ..........................................  65 35 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ................................  42 58 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ........  40 60 
PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE   
Améliorée ........................................................................  54 46 
N'a pas changé ...................................................................  50 50 
Détériorée ........................................................................  57 43 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  47 53 
Mécontent .......................................................................  69 31 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la métropole »  .................  69 31 
… Dont le cite spontanément ....................................................  91 9 
… Dont ne le cite spontanément ................................................  33 67 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole .............................  10 90 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  48 52 
Pas satisfait .......................................................................  66 34 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA METROPOLE   
TOTAL Le consulte ...............................................................  59 41 
… dont souvent ...................................................................  68 32 
… dont de temps en temps ......................................................  50 50 
Ne le consulte pas ...............................................................  38 62 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE DECISIONS   
Oui ................................................................................  41 59 
Non ...............................................................................  58 42 
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La notoriété spontanée du Président de la Métropole 

 
 
 
 
 

Question : Pouvez-vous me citer le nom de l’actuel Président de la Métropole 
Rouen Normandie ? (question ouverte, réponses non suggérées) 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel 

BVA-MRN 

Frédéric Sanchez 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

des habitants 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

  

Norme 
intercommunal 

17-23 fév. 202324 

(%) 

Bonnes réponses : Nicolas Mayer-Rossignol 26 40  13 

Mauvaises réponses 74 60  87 

Cite une autre personnalité 9 5  5 

• Cite Bertrand Bellanger .................................  - 1  - 

• Cite Hervé Morin ............................................  3 2  - 

• Cite une autre personnalité  ..........................  6 2  - 

Ne se prononcent pas 65 55  82 

 TOTAL ...........................................................  100 100  100 

 
NB : - = item non disponible 

  

 
24 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.  
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La notoriété spontanée du Président de la métropole  

 Nicolas Mayer-
Rossignol Bertrand Bellanger Hervé Morin Autres  

Ne se prononcent 
pas 

ENSEMBLE .............................  40 1 2 2 55 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  45 2 1 2 50 
Femme ......................................  36 1 2 1 60 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  20 2 - - 78 
. 18-24 ans ...................................  13 - - - 87 
. 25-34 ans ...................................  26 3 - - 71 
TOTAL 35 ans et plus .......................  49 1 2 3 45 
. 35-49 ans ...................................  34 1 4 3 58 
. 50-64 ans ...................................  56 2 1 3 38 
. 65 ans et plus ..............................  57 - 2 2 39 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif .........................................  38 1 2 2 57 
. Catégorie supérieure ......................  50 1 3 3 43 
.. Artisan ou commerçant* .................  52 - 3 - 45 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  50 2 3 3 42 
. Profession intermédiaire .................  44 2 2 2 50 
. Catégorie populaire .......................  29 2 1 2 66 
.. Employé ...................................  34 2 1 1 62 
.. Ouvrier ....................................  23 1 2 2 72 
Inactif........................................  43 1 1 1 54 
. Retraité ....................................  56 2 1 2 39 
. Autre inactif ................................  21 - - 1 78 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET      
INTERNAUTES (12 derniers mois) ..........  40 1 2 2 55 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ............  40 1 2 2 55 
… Dont au moins 1 fois/jr ...................  41 1 1 2 55 
… Dont moins d’1 fois/jr ....................  36 1 2 2 59 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ...  37 3 - 2 58 
TAILLE D'UNITE URBAINE      
Agglomération de Rouen ...................  40 1 1 2 56 
Autres communes ...........................  44 3 2 - 51 
POLE DE PROXIMITE      
Rouen........................................  42 1 2 1 54 
Seine-Sud ....................................  37 - - 3 60 
Val-de-Seine .................................  41 3 3 2 51 
Plateaux-Robec .............................  40 2 - 2 56 
Austreberthe-Cailly .........................  40 1 1 2 56 
TYPE DE LOGEMENT      
Maison individuelle ......................  51 1 1 2 45 
Appartemment ..........................  29 1 2 2 66 
…dans un logement social ..................  28 2 1 2 67 
…dans un logement privé ...................  30 - 3 2 65 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES      
Inscrit ........................................  45 1 1 2 51 
Non inscrit ...................................  14 - 1 3 82 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)      
Elect. Mélenchon ...........................  43 1 3 2 51 
Elect. Hidalgo, Jadot ........................  62 - 1 3 34 
Elect. Macron ...............................  48 2 2 1 47 
Elect. Pécresse, N. D.-A......................  59 - 4 - 37 
Elect. Le Pen .................................  37 3 - - 60 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE      

Oui ...........................................  46 1 2 2 49 
Non ..........................................  18 1 1 1 79 
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 Nicolas Mayer-
Rossignol Bertrand Bellanger Hervé Morin Autres  

Ne se prononcent 
pas 

ENSEMBLE .............................  40 1 2 2 55 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE      
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE .....................  45 1 2 2 50 

… dont connaît spontanément le nom .....  60 1 2 2 35 
… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ..............................  25 2 2 1 70 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .......  25 1 1 2 71 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE      

Améliorée ...................................  39 1 2 1 57 
N'a pas changé ..............................  36 2 1 2 59 
Détériorée ...................................  44 1 2 2 51 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI 
PAR LA METROPOLE      

Satisfait ......................................  34 1 2 2 61 
Mécontent ..................................  53 2 1 2 42 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE      

TOTAL Sait que N. M.-R. est le président 
de la métropole »  ..........................  60 1 1 2 36 

… Dont le cite spontanément ...............  100 - - - - 
… Dont ne le cite spontanément ...........  - 3 3 4 90 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole ...................................  - 1 2 2 95 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE      

Satisfait ......................................  35 2 1 1 61 
Pas satisfait ..................................  53 1 2 3 41 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE      

TOTAL Le consulte ..........................  48 1 2 2 47 
… dont souvent..............................  55 1 1 2 41 
… dont de temps en temps .................  40 1 2 3 54 
Ne le consulte pas ..........................  24 2 1 - 73 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS      

Oui ...........................................  32 1 1 3 63 
Non ..........................................  43 2 2 1 52 
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La notoriété assistée du Président de la Métropole 

 
 
 
 
 

Question : Nicolas Mayer-Rossignol est le Président actuel de la Métropole Rouen 
Normandie. Le saviez-vous ? 

 
 
 
 
 
 

Base : personnes ne citant pas spontanément le bon 
nom du président de la Métropole Rouen Normandie, 
soit 60% de l’échantillon. 
 

Rappel 

BVA-MRN 

Frédéric Sanchez 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble  

12-20 juin 2023 

(%) 

 Norme 
intercommunal 

17-23 fév. 202325 

(%) 

Oui ....................................................................  33 46  19 

Non ...................................................................  67 54  81 

TOTAL ...............................................................  100 100  100 

  

 
25 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.  
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La notoriété assistée du Président de la métropole  

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  46 54 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  46 54 
Femme ...........................................................................  45 55 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  32 68 
. 18-24 ans ........................................................................  29 71 
. 25-34 ans ........................................................................  35 65 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  55 45 
. 35-49 ans ........................................................................  43 57 
. 50-64 ans ........................................................................  58 42 
. 65 ans et plus ...................................................................  70 30 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  43 57 
. Catégorie supérieure ...........................................................  43 57 
.. Artisan ou commerçant* ......................................................  11 89 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  51 49 
. Profession intermédiaire.......................................................  48 52 
. Catégorie populaire ............................................................  41 59 
.. Employé ........................................................................  45 55 
.. Ouvrier .........................................................................  36 64 
Inactif .............................................................................  50 50 
. Retraité ..........................................................................  74 26 
. Autre inactif .....................................................................  27 73 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET   
INTERNAUTES (12 derniers mois) ...............................................  44 56 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .................................................  44 56 
… Dont au moins 1 fois/jr ........................................................  42 58 
… Dont moins d’1 fois/jr .........................................................  54 46 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .........................................  58 42 
TAILLE D'UNITE URBAINE   
Agglomération de Rouen ........................................................  44 56 
Autres communes ................................................................  62 38 
POLE DE PROXIMITE   
Rouen .............................................................................  42 58 
Seine-Sud .........................................................................  51 49 
Val-de-Seine ......................................................................  47 53 
Plateaux-Robec ...................................................................  51 49 
Austreberthe-Cailly ..............................................................  39 61 
TYPE DE LOGEMENT   
Maison individuelle .........................................................  50 50 
Appartemment..............................................................  43 57 
…dans un logement social .......................................................  43 57 
…dans un logement privé ........................................................  43 57 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES   
Inscrit .............................................................................  49 51 
Non inscrit ........................................................................  33 67 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Elect. Mélenchon .................................................................  47 53 
Elect. Hidalgo, Jadot..............................................................  67 33 
Elect. Macron.....................................................................  50 50 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........................................................  34 66 
Elect. Le Pen ......................................................................  28 72 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE   
Oui ................................................................................  50 50 
Non ...............................................................................  34 66 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

64 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  46 54 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE   
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ................  51 49 
… dont connaît spontanément le nom ..........................................  47 53 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ................................  53 47 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ........  34 66 
PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE   
Améliorée ........................................................................  50 50 
N'a pas changé ...................................................................  50 50 
Détériorée ........................................................................  34 66 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  45 55 
Mécontent .......................................................................  48 52 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la métropole »  .................  100 - 
… Dont le cite spontanément ....................................................  - - 
… Dont ne le cite spontanément ................................................  100 - 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole .............................  - 100 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  44 56 
Pas satisfait .......................................................................  54 46 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA METROPOLE   
TOTAL Le consulte ...............................................................  51 49 
… dont souvent ...................................................................  57 43 
… dont de temps en temps ......................................................  46 54 
Ne le consulte pas ...............................................................  38 62 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE DECISIONS   
Oui ................................................................................  44 56 
Non ...............................................................................  47 53 
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La notoriété totale du Président de la Métropole 

 
 
 
 
 

Question : Pouvez-vous me citer le nom de l’actuel Président de la Métropole 
Rouen Normandie ? 

 
 

Nicolas Mayer-Rossignol est le Président actuel de la Métropole Rouen 
Normandie. Le saviez-vous ? 

 

 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel 

BVA-MRN 

Frédéric Sanchez 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

des habitants 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

  

Norme 
intercommunal 

17-23 fév. 202326 

(%) 

TOTAL Sait que Nicolas Mayer-Rossignol est 
le président de la Métropole Rouen 
Normandie 

50 67 
 

29 

Le cite spontanément comme le président de 
la Métropole  ....................................................  

- 40 
 

13 

Ne le cite pas spontanément mais sait qu’il 
est le président de la Métropole  .....................  

- 27 
 

16 

Ne sait pas que Nicolas Mayer-Rossignol est 
le président de la Métropole Rouen 
Normandie  

50 33 
 

71 

 TOTAL ......................................................  100 100  100 

 

 

NB : - = item non disponible 
  

 
26 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.  



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

66 

La notoriété totale du Président de la métropole  

 
TOTAL Sait que N. M.-

R. est le président de la 
métropole »  

Cite spontanément 
Nicolas Mayer-

Rossignol comme le 
président de la 

métropole 

Ne le cite 
spontanément mais 

sait qu'il est le 
président de la 

métropole 

Ne sait pas qu'il est le 
président de la 

métropole 

ENSEMBLE .....................................  67 40 27 33 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  70 45 25 30 
Femme ..............................................  65 36 29 35 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  46 20 26 54 
. 18-24 ans ...........................................  38 13 25 62 
. 25-34 ans ...........................................  52 26 26 48 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  77 49 28 23 
. 35-49 ans ...........................................  63 35 28 37 
. 50-64 ans ...........................................  81 55 26 19 
. 65 ans et plus ......................................  87 57 30 13 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  64 38 26 36 
. Catégorie supérieure ..............................  71 50 21 29 
.. Artisan ou commerçant* .........................  57 52 5 43 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  75 50 25 25 
. Profession intermédiaire..........................  71 45 26 29 
. Catégorie populaire ...............................  58 29 29 42 
.. Employé ...........................................  64 34 30 36 
.. Ouvrier ............................................  50 22 28 50 
Inactif ................................................  71 43 28 29 
. Retraité .............................................  89 56 33 11 
. Autre inactif ........................................  42 21 21 58 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET     
INTERNAUTES (12 derniers mois) ..................  67 41 26 33 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ....................  66 40 26 34 
… Dont au moins 1 fois/jr ...........................  66 41 25 34 
… Dont moins d’1 fois/jr ............................  70 36 34 30 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ............  73 37 36 27 
TAILLE D'UNITE URBAINE     
Agglomération de Rouen ...........................  66 40 26 34 
Autres communes ...................................  79 45 34 21 
POLE DE PROXIMITE     
Rouen ................................................  66 42 24 34 
Seine-Sud ............................................  69 37 32 31 
Val-de-Seine .........................................  69 41 28 31 
Plateaux-Robec ......................................  70 40 30 30 
Austreberthe-Cailly .................................  63 40 23 37 
TYPE DE LOGEMENT     
Maison individuelle ..............................  75 51 24 25 
Appartemment...................................  59 29 30 41 
…dans un logement social ..........................  59 28 31 41 
…dans un logement privé ...........................  60 30 30 40 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES     
Inscrit ................................................  72 45 27 28 
Non inscrit ...........................................  42 13 29 58 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Elect. Mélenchon ....................................  70 43 27 30 
Elect. Hidalgo, Jadot.................................  87 62 25 13 
Elect. Macron........................................  74 48 26 26 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .............................  73 59 14 27 
Elect. Le Pen .........................................  55 37 18 45 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A 
UNE INTERCOMMUNALITE     

Oui ...................................................  73 46 27 27 
Non ..................................................  46 18 28 54 
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TOTAL Sait que N. M.-

R. est le président de la 
métropole »  

Cite spontanément 
Nicolas Mayer-

Rossignol comme le 
président de la 

métropole 

Ne le cite 
spontanément mais 

sait qu'il est le 
président de la 

métropole 

Ne sait pas qu'il est le 
président de la 

métropole 

ENSEMBLE .....................................  67 40 27 33 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE     
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .....................................  73 45 28 27 

… dont connaît spontanément le nom .............  79 60 19 21 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ...  65 25 40 35 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE .............................  50 24 26 50 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE     
Améliorée ...........................................  70 39 31 30 
N'a pas changé ......................................  68 36 32 32 
Détériorée ...........................................  63 44 19 37 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA 
METROPOLE     

Satisfait ..............................................  64 34 30 36 
Mécontent ..........................................  75 53 22 25 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE     
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la 
métropole »  ........................................  100 60 40 - 

… Dont le cite spontanément .......................  100 100 - - 
… Dont ne le cite spontanément ...................  100 - 100 - 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole  - - - 100 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE     

Satisfait ..............................................  63 35 28 37 
Pas satisfait ..........................................  78 52 26 22 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE     

TOTAL Le consulte ..................................  74 48 26 26 
… dont souvent ......................................  81 55 26 19 
… dont de temps en temps .........................  67 40 27 33 
Ne le consulte pas ..................................  53 24 29 47 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS     

Oui ...................................................  62 33 29 38 
Non ..................................................  70 43 27 30 

 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

68 

La satisfaction à l’égard du Président de la Métropole 

 
 
 
 
 

Question : Globalement, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, pas très satisfait 
ou pas satisfait du tout de Nicolas Mayer-Rossignol en tant que 
Président de la Métropole Rouen Normandie ? 

 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel 

BVA-MRN 

Frédéric Sanchez 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Norme 
intercommunal 

17-23 fév. 202327 

(%) 

TOTAL Satisfait  64 66  66 

Très satisfait  .....................................................  4 9  14 

Plutôt satisfait  ..................................................  60 57  52 

TOTAL Pas satisfait  23 31  26 

Pas très satisfait  ...............................................  9 17  16 

Pas du tout satisfait  .........................................  14 14  10 

-  Ne se prononcent pas  .......................  13 3  8 

 TOTAL ...........................................................  100 100  100 

  

 
27 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.  
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La satisfaction à l’égard du Président de la métropole  

 TOTAL 
Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL Pas 

satisfait 
Pas très 
satisfait 

Pas du tout 
satisfait (NSP) 

ENSEMBLE ..................  66 9 57 31 17 14 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  61 10 51 36 20 16 3 
Femme ...........................  69 8 61 28 16 12 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  76 11 65 21 12 9 3 
. 18-24 ans ........................  83 6 77 12 9 3 5 
. 25-34 ans ........................  71 15 56 28 15 13 1 
TOTAL 35 ans et plus ............  61 9 52 36 20 16 3 
. 35-49 ans ........................  60 11 49 37 20 17 3 
. 50-64 ans ........................  61 7 54 35 18 17 4 
. 65 ans et plus ...................  62 8 54 36 21 15 2 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  65 10 55 32 19 13 3 
. Catégorie supérieure ...........  68 14 54 29 15 14 3 
.. Artisan ou commerçant* ......  60 15 45 40 13 27 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  71 14 57 25 15 10 4 
. Profession intermédiaire.......  62 6 56 36 23 13 2 
. Catégorie populaire ............  65 11 54 32 18 14 3 
.. Employé ........................  71 11 60 26 17 9 3 
.. Ouvrier .........................  57 10 47 39 19 20 4 
Inactif .............................  67 8 59 30 16 14 3 
. Retraité ..........................  62 9 53 36 18 18 2 
. Autre inactif .....................  76 7 69 19 12 7 5 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET        

INTERNAUTES (12 derniers 
mois)..............................  65 8 57 32 18 14 3 

INTERNAUTES (3 derniers mois) .  66 9 57 31 18 13 3 
… Dont au moins 1 fois/jr ........  67 10 57 31 17 14 2 
… Dont moins d’1 fois/jr .........  61 4 57 34 24 10 5 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois)..............................  68 13 55 27 14 13 5 

TAILLE D'UNITE URBAINE        
Agglomération de Rouen ........  66 9 57 31 17 14 3 
Autres communes ................  62 7 55 37 24 13 1 
POLE DE PROXIMITE        
Rouen .............................  63 13 50 33 19 14 4 
Seine-Sud .........................  71 8 63 28 15 13 1 
Val-de-Seine ......................  71 11 60 26 14 12 3 
Plateaux-Robec ...................  73 7 66 24 11 13 3 
Austreberthe-Cailly ..............  54 6 48 43 26 17 3 
TYPE DE LOGEMENT        
Maison individuelle ............  63 8 55 34 19 15 3 
Appartemment.................  69 12 57 28 16 12 3 
…dans un logement social .......  68 18 50 28 16 12 4 
…dans un logement privé ........  69 6 63 28 17 11 3 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES        

Inscrit .............................  63 8 55 34 19 15 3 
Non inscrit ........................  84 18 66 12 9 3 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Elect. Mélenchon .................  77 13 64 23 16 7 - 
Elect. Hidalgo, Jadot..............  79 22 57 21 18 3 - 
Elect. Macron.....................  70 12 58 26 15 11 4 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........  35 4 31 62 37 25 3 
Elect. Le Pen ......................  48 - 48 52 14 38 - 
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 TOTAL 
Satisfait Très satisfait Plutôt satisfait TOTAL Pas 

satisfait 
Pas très 
satisfait 

Pas du tout 
satisfait (NSP) 

ENSEMBLE ..................  66 9 57 31 17 14 3 
NOTORIETE APPARTENANCE DE 
SA COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

       

Oui ................................  65 9 56 33 19 14 2 
Non ...............................  70 10 60 25 12 13 5 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE        

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ...................  

64 8 56 34 18 16 2 

… dont connaît spontanément le 
nom ...............................  60 8 52 38 19 19 2 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ....................  68 7 61 29 17 12 3 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE ...................  

72 13 59 22 15 7 6 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION 
DE LA METROPOLE        

Améliorée ........................  84 21 63 13 11 2 3 
N'a pas changé ...................  64 5 59 33 21 12 3 
Détériorée ........................  51 4 47 46 15 31 3 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE        

Satisfait ...........................  80 12 68 17 14 3 3 
Mécontent .......................  34 3 31 63 26 37 3 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE        

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  ....  61 10 51 37 19 18 2 

… Dont le cite spontanément ....  57 10 47 41 18 23 2 
… Dont ne le cite spontanément  68 10 58 30 20 10 2 
Ne sait pas qu'il est le président 
de la métropole ..................  74 7 67 21 15 6 5 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE        

Satisfait ...........................  100 14 86 - - - - 
Pas satisfait .......................  - - - 100 56 44 - 
CONSULTATION DU MAGAZINE 
DE LA METROPOLE        

TOTAL Le consulte ...............  67 10 57 30 16 14 3 
… dont souvent ...................  67 12 55 31 16 15 2 
… dont de temps en temps ......  67 9 58 30 16 14 3 
Ne le consulte pas ...............  64 7 57 33 20 13 3 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE 
AUX PRISE DE DECISIONS        

Oui ................................  85 20 65 12 9 3 3 
Non ...............................  58 5 53 39 21 18 3 
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Les traits d’image associés au président de son 
intercommunalité 

 
 

Question : Chacun des qualificatifs suivants s’applique-t-il bien ou mal à ..., le/la 
président(e) actuel(e) de votre intercommunalité ? 

 

- Proportion d’habitants qui estiment que ce qualificatif  
« s’applique bien » au président - 

 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Ensemble 

des habitants 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Moyenne 
nationale 

 

13 -15 sept. 202228 

(%) 

•  Travailleur(se)   .............................................................................  80  70 

•  Moderne   .....................................................................................  76  57 

•  Dynamique   .................................................................................  76  65 

•  Compétent   ..................................................................................  74  62 

•  A un projet pour son territoire   ...................................................  73  64 

•  Défend les intérêts de l’intercommunalité   ................................  72  64 

•  Honnête   ......................................................................................  69  60 

•  Bon gestionnaire   ........................................................................  69  58 

•  Sympathique  ...............................................................................  68  60 

•  A de l’autorité   .............................................................................  68  62 

•  Efficace   .......................................................................................  67  55 

•  Tient ses engagements   ...............................................................  64  56 

•  Bien entouré(e)   ..........................................................................  60  55 

•  Présent(e) sur le terrain   .............................................................  59  52 

•  A l’écoute   ....................................................................................  58  54 

•  Qui a une capacité à rassembler   ................................................  54  51 

•  Proche des préoccupations des gens   .........................................  52  48 

NB : - = item non posé 
  

 
28 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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Les traits d’image associés au président de son 
intercommunalité 

 
 

Question : Chacun des qualificatifs suivants s’applique-t-il bien ou mal à ..., le/la 
président(e) actuel(e) de votre intercommunalité ? 

 
 
 

 Il s'applique 
bien 

Il s'applique 
mal 

(NSP) TOTAL 

Travailleur .............................................  80 15 5 100 

Moderne ...............................................  76 21 3 100 

Dynamique ............................................  76 19 5 100 

Compétent ............................................  74 22 4 100 

A un projet pour son territoire .............  73 22 5 100 

Défend les intérêts de 
l’intercommunalité ...............................  

72 23 5 100 

Honnête ................................................  69 23 8 100 

Bon gestionnaire ...................................  69 24 7 100 

Sympathique .........................................  68 24 8 100 

A de l’autorité .......................................  68 24 8 100 

Efficace ..................................................  67 29 4 100 

Tient ses engagements .........................  64 28 8 100 

Bien entouré .........................................  60 31 9 100 

Présent sur le terrain ............................  59 35 6 100 

A l’écoute ..............................................  58 36 6 100 

Qui a une capacité à rassembler ...........  54 41 5 100 

Proche des préoccupations des gens ....  52 44 4 100 
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Les traits d’image associés au président de son intercommunalité 

Réponses : Il s'applique 
bien Travailleur Moderne Dynamique Compétent 

A un projet 
pour son 
territoire 

Défend les 
intérêts de 
l’intercom
munalité 

Honnête 
Bon 

gestionnair
e 

Sympathiq
ue 

ENSEMBLE ........................  80 76 76 74 73 72 69 69 68 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme .................................  79 73 73 73 72 70 67 67 67 
Femme .................................  82 79 78 75 74 74 70 70 69 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ...............  84 80 77 78 77 74 74 77 72 
. 18-24 ans ..............................  91 82 85 85 79 84 80 83 78 
. 25-34 ans ..............................  78 77 71 71 75 66 69 71 67 
TOTAL 35 ans et plus ..................  79 75 75 72 72 71 66 65 66 
. 35-49 ans ..............................  83 75 75 72 76 70 62 65 62 
. 50-64 ans ..............................  77 74 74 69 74 72 65 62 67 
. 65 ans et plus .........................  76 76 77 77 66 72 72 68 69 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)          
Actif ....................................  83 76 75 73 76 72 67 67 67 
. Catégorie supérieure .................  80 74 77 74 78 69 72 70 68 
.. Artisan ou commerçant* ............  73 67 60 72 72 62 71 59 77 
.. Cadre et prof. int. sup. ...............  82 77 81 75 80 71 72 73 66 
. Profession intermédiaire ............  82 85 75 79 81 76 64 62 66 
. Catégorie populaire ..................  85 71 74 69 73 70 66 68 68 
.. Employé ..............................  88 76 84 76 77 70 73 75 75 
.. Ouvrier ...............................  80 63 62 59 68 70 58 59 57 
Inactif...................................  77 77 77 76 70 73 71 71 69 
. Retraité ...............................  74 73 73 72 65 72 69 66 67 
. Autre inactif ...........................  83 84 84 82 78 76 76 81 73 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET          

INTERNAUTES (12 derniers mois) .....  81 76 76 74 75 73 68 69 68 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .......  81 77 77 74 76 73 69 69 68 
… Dont au moins 1 fois/jr ..............  81 76 76 73 76 73 68 68 67 
… Dont moins d’1 fois/jr ...............  82 79 80 83 71 76 75 74 74 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois) ...................................  79 78 73 74 60 69 74 70 71 

TAILLE D'UNITE URBAINE          
Agglomération de Rouen ..............  81 76 75 74 73 72 68 68 68 
Autres communes ......................  77 81 81 79 75 72 79 73 71 
POLE DE PROXIMITE          
Rouen...................................  83 74 71 72 71 76 69 65 67 
Seine-Sud ...............................  89 79 81 78 76 78 72 74 67 
Val-de-Seine ............................  78 77 79 74 75 69 64 71 70 
Plateaux-Robec ........................  81 80 80 79 74 76 76 74 78 
Austreberthe-Cailly ....................  72 73 71 69 71 63 65 62 61 
TYPE DE LOGEMENT          
Maison individuelle ..................  79 77 75 73 73 70 65 68 67 
Appartemment ......................  84 76 76 76 73 75 74 70 69 
…dans un logement social .............  85 76 75 76 76 77 73 69 70 
…dans un logement privé ..............  83 76 78 76 70 73 76 72 68 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES          

Inscrit ...................................  79 74 74 72 71 70 67 67 65 
Non inscrit ..............................  92 86 87 88 89 84 80 78 86 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)          

Elect. Mélenchon ......................  89 81 89 84 86 73 76 84 76 
Elect. Hidalgo, Jadot ...................  90 84 90 90 90 89 79 83 79 
Elect. Macron ..........................  83 76 78 77 72 76 76 72 70 
Elect. Pécresse, N. D.-A.................  65 71 62 56 62 45 66 42 41 
Elect. Le Pen ............................  63 66 48 55 46 57 50 50 51 
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Réponses : Il s'applique 
bien Travailleur Moderne Dynamique Compétent 

A un projet 
pour son 
territoire 

Défend les 
intérêts de 
l’intercom
munalité 

Honnête 
Bon 

gestionnair
e 

Sympathiq
ue 

ENSEMBLE ........................  80 76 76 74 73 72 69 69 68 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

         

Oui ......................................  81 77 75 75 73 73 70 68 67 
Non .....................................  79 72 78 72 74 71 64 70 70 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE          

CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE .................  80 75 74 73 72 71 67 67 67 

… dont connaît spontanément le nom  77 73 72 70 72 69 66 67 64 
… dont connaît le nom mais pas 
spontanément .........................  82 77 77 77 71 74 70 67 70 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE ...  84 81 81 77 78 77 73 75 72 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE          

Améliorée ..............................  90 88 86 86 88 89 80 81 80 
N'a pas changé .........................  82 79 77 76 74 70 71 70 68 
Détériorée ..............................  68 61 63 60 58 56 54 53 54 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE          

Satisfait .................................  87 84 85 83 83 83 78 79 76 
Mécontent .............................  67 58 55 54 52 49 50 47 51 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE          

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  ..........  79 75 74 72 70 69 67 68 65 

… Dont le cite spontanément ..........  79 74 74 69 67 66 65 67 63 
… Dont ne le cite spontanément ......  80 76 75 76 73 74 71 69 68 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole ..............................  84 79 79 79 81 79 72 71 74 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE          

Satisfait .................................  91 87 89 91 88 87 84 84 83 
Pas satisfait .............................  63 55 50 42 45 43 41 38 39 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE          

TOTAL Le consulte .....................  81 77 78 76 76 73 69 69 70 
… dont souvent.........................  83 82 79 79 79 75 72 69 71 
… dont de temps en temps ............  80 73 77 74 72 69 66 68 69 
Ne le consulte pas .....................  79 74 72 69 68 72 68 68 64 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX 
PRISE DE DECISIONS          

Oui ......................................  88 88 89 88 89 88 82 83 82 
Non .....................................  78 72 71 69 67 66 64 63 63 
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Réponses : Il 
s'applique bien 

A de 
l’autorité Efficace 

Tient ses 
engagement

s 
Bien entouré Présent sur 

le terrain A l’écoute 
Qui a une 
capacité à 
rassembler 

Proche des 
préoccupatio
ns des gens 

ENSEMBLE ...............  68 67 64 60 59 58 54 52 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ........................  69 67 63 56 56 56 50 49 
Femme ........................  67 67 66 64 62 60 58 54 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ......  70 72 73 70 58 62 59 56 
. 18-24 ans .....................  76 80 80 76 63 75 73 64 
. 25-34 ans .....................  65 64 67 65 54 51 48 48 
TOTAL 35 ans et plus .........  67 65 61 56 60 56 52 50 
. 35-49 ans .....................  68 65 59 58 55 56 50 48 
. 50-64 ans .....................  65 63 61 60 63 54 51 49 
. 65 ans et plus ................  68 67 62 51 60 58 55 54 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif............................  68 66 62 61 58 57 52 50 
. Catégorie supérieure ........  64 66 59 55 66 53 50 49 
.. Artisan ou commerçant* ...  68 58 62 57 62 46 49 44 
.. Cadre et prof. int. sup. ......  63 69 58 55 66 55 50 50 
. Profession intermédiaire....  63 65 66 65 63 61 43 46 
. Catégorie populaire .........  71 65 62 62 51 57 59 52 
.. Employé .....................  76 69 64 68 57 60 61 55 
.. Ouvrier ......................  64 61 58 55 44 53 55 47 
Inactif ..........................  69 69 67 59 61 59 57 55 
. Retraité .......................  68 66 62 51 59 55 54 52 
. Autre inactif ..................  69 74 76 71 66 66 61 61 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET         

INTERNAUTES (12 derniers 
mois)...........................  69 67 66 61 60 58 53 51 

INTERNAUTES (3 derniers 
mois) ...........................  70 67 66 60 60 58 53 52 

… Dont au moins 1 fois/jr .....  68 67 65 61 57 58 53 50 
… Dont moins d’1 fois/jr ......  81 69 71 57 76 57 52 61 
NON-INTERNAUTES (12 
derniers mois) .................  58 66 58 57 57 62 65 59 

TAILLE D'UNITE URBAINE         
Agglomération de Rouen .....  68 67 65 60 59 58 53 51 
Autres communes .............  69 71 66 60 65 56 62 64 
POLE DE PROXIMITE         
Rouen ..........................  60 61 65 58 55 56 51 52 
Seine-Sud ......................  77 74 71 70 60 61 56 49 
Val-de-Seine ...................  68 69 66 60 53 60 56 53 
Plateaux-Robec ................  76 71 68 61 71 68 62 60 
Austreberthe-Cailly ...........  63 63 56 54 59 47 48 49 
TYPE DE LOGEMENT         
Maison individuelle ..........  66 66 62 55 58 57 50 51 
Appartemment ..............  71 67 69 66 60 59 58 52 
…dans un logement social ....  74 69 67 69 63 60 60 57 
…dans un logement privé .....  69 66 69 63 58 59 56 49 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES         

Inscrit ..........................  66 64 62 57 58 55 51 49 
Non inscrit .....................  77 85 79 77 69 76 75 70 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 
2022 (1er tour)         

Elect. Mélenchon ..............  80 80 70 67 63 61 55 53 
Elect. Hidalgo, Jadot...........  81 79 82 74 82 72 55 67 
Elect. Macron..................  70 68 64 60 67 59 54 56 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .......  54 41 52 28 47 21 25 24 
Elect. Le Pen ...................  55 43 54 50 37 43 35 34 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

76 

Réponses : Il 
s'applique bien 

A de 
l’autorité Efficace 

Tient ses 
engagement

s 
Bien entouré Présent sur 

le terrain A l’écoute 
Qui a une 
capacité à 
rassembler 

Proche des 
préoccupatio
ns des gens 

ENSEMBLE ...............  68 67 64 60 59 58 54 52 
NOTORIETE APPARTENANCE 
DE SA COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

        

Oui .............................  68 67 64 60 59 57 51 50 
Non ............................  67 66 66 63 60 63 67 58 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE         

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .................  

66 64 64 59 57 55 52 50 

… dont connaît spontanément 
le nom .........................  66 61 60 54 56 49 48 45 

… dont connaît le nom mais 
pas spontanément ............  67 68 69 65 58 63 57 56 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE 
LA METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .................  

73 77 66 65 67 67 63 59 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION 
DE LA METROPOLE         

Améliorée .....................  76 82 80 72 71 76 69 68 
N'a pas changé ................  69 65 64 63 58 57 55 51 
Détériorée .....................  62 53 50 45 48 40 36 36 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA 
METROPOLE 

        

Satisfait ........................  76 78 75 71 67 68 62 64 
Mécontent ....................  52 43 43 38 41 36 36 27 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE         

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  .  68 64 61 56 60 52 52 48 

… Dont le cite spontanément .  64 60 57 50 58 47 45 43 
… Dont ne le cite 
spontanément .................  73 69 67 64 62 59 60 54 

Ne sait pas qu'il est le 
président de la métropole ...  68 74 72 70 58 71 60 61 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE         

Satisfait ........................  79 85 80 74 70 76 69 70 
Pas satisfait ....................  46 32 35 32 39 22 23 15 
CONSULTATION DU 
MAGAZINE DE LA METROPOLE         

TOTAL Le consulte ............  71 68 65 59 61 59 55 52 
… dont souvent ................  70 71 67 57 62 62 58 56 
… dont de temps en temps ...  71 66 63 60 61 56 51 48 
Ne le consulte pas ............  62 65 64 63 55 56 54 53 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE 
AUX PRISE DE DECISIONS         

Oui .............................  81 83 83 76 76 77 77 74 
Non ............................  63 61 58 54 53 51 45 44 
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- E - 
 

Les sources d’information sur l’action de la 
métropole
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Le niveau d’information sur l’action de son 
intercommunalité 

 

Question : Personnellement, estimez-vous que vous êtes très bien informé, 
plutôt bien informé, plutôt mal informé, ou très mal informé sur 
l’action de la Métropole Rouen Normandie ? 29 

 
 
 
 

Base : Ensemble des habitants de la MRN 

Rappel 

BVA-MRN 

27 sept.-6 oct. 
2018 

(%) 

Ensemble 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

  

Moyenne 
nationale 

13 -15 sept. 202230 

(%) 

TOTAL Bien informé  58 56  50 

• Très bien informé .....................................  11 10  5 

• Plutôt bien informé ..................................  47 46  45 

TOTAL Mal informé  42 44  50 

• Plutôt mal informé  ..................................  29 32  36 

• Très mal informé  .....................................  13 12  14 

 -  Ne se prononcent pas  .................  - -  - 

 TOTAL .................................................  100 100  100 

  

 
29 Pour la moyenne nationale, le libellé exact était : « Personnellement, estimez-vous être très bien, assez bien, assez mal ou très mal informé sur 

ce qui se passe dans votre intercommunalité ? ». 
30 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles 
hors Grand Paris. 
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Le niveau d’information sur l’action de son intercommunalité  

 TOTAL Bien 
informé 

Très bien 
informé 

Plutôt bien 
informé 

TOTAL Mal 
informé 

Plutôt mal 
informé 

Très mal 
informé (NSP) 

ENSEMBLE ..................  56 10 46 44 32 12 - 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  61 12 49 39 26 13 - 
Femme ...........................  52 9 43 47 36 11 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  44 6 38 56 40 16 - 
. 18-24 ans ........................  45 5 40 55 46 9 - 
. 25-34 ans ........................  42 6 36 58 35 23 - 
TOTAL 35 ans et plus ............  61 12 49 38 28 10 1 
. 35-49 ans ........................  55 12 43 45 33 12 - 
. 50-64 ans ........................  62 12 50 38 27 11 - 
. 65 ans et plus ...................  68 13 55 31 23 8 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  55 10 45 45 33 12 - 
. Catégorie supérieure ...........  59 11 48 41 35 6 - 
.. Artisan ou commerçant* ......  52 18 34 48 38 10 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  60 9 51 40 35 5 - 
. Profession intermédiaire.......  52 10 42 48 40 8 - 
. Catégorie populaire ............  55 10 45 45 28 17 - 
.. Employé ........................  56 9 47 44 27 17 - 
.. Ouvrier .........................  53 10 43 47 30 17 - 
Inactif .............................  57 10 47 42 30 12 1 
. Retraité ..........................  65 12 53 33 24 9 2 
. Autre inactif .....................  43 7 36 57 41 16 - 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET        

INTERNAUTES (12 derniers 
mois)..............................  56 10 46 44 32 12 - 

INTERNAUTES (3 derniers mois) .  57 10 47 43 32 11 - 
… Dont au moins 1 fois/jr ........  56 9 47 44 32 12 - 
… Dont moins d’1 fois/jr .........  60 13 47 40 32 8 - 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois)..............................  59 14 45 40 26 14 1 

TAILLE D'UNITE URBAINE        
Agglomération de Rouen ........  57 10 47 43 31 12 - 
Autres communes ................  51 14 37 49 40 9 - 
POLE DE PROXIMITE        
Rouen .............................  51 9 42 48 33 15 1 
Seine-Sud .........................  57 13 44 43 35 8 - 
Val-de-Seine ......................  61 12 49 39 26 13 - 
Plateaux-Robec ...................  60 8 52 40 28 12 - 
Austreberthe-Cailly ..............  53 10 43 47 36 11 - 
TYPE DE LOGEMENT        
Maison individuelle ..............  60 11 49 40 28 12 - 
Appartemment ...................  52 9 43 48 36 12 - 
…dans un logement social .......  55 14 41 45 31 14 - 
…dans un logement privé ........  48 5 43 51 40 11 1 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES        

Inscrit .............................  55 10 45 45 32 13 - 
Non inscrit ........................  60 11 49 40 31 9 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Elect. Mélenchon .................  52 6 46 48 35 13 - 
Elect. Hidalgo, Jadot..............  69 10 59 31 28 3 - 
Elect. Macron.....................  62 10 52 38 32 6 - 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........  52 14 38 48 15 33 - 
Elect. Le Pen ......................  44 9 35 56 35 21 - 



Ifop pour la Métropole Rouen Normandie 

Baromètre de notoriété, d’image et de satisfaction à l'égard de la métropole Rouen Normandie en 2023  Juin 2023 

80 

 TOTAL Bien 
informé 

Très bien 
informé 

Plutôt bien 
informé 

TOTAL Mal 
informé 

Plutôt mal 
informé 

Très mal 
informé (NSP) 

ENSEMBLE ..................  56 10 46 44 32 12 - 
NOTORIETE APPARTENANCE DE 
SA COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

       

Oui ................................  58 11 47 42 30 12 - 
Non ...............................  46 6 40 53 39 14 1 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE        

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .....................  

57 12 45 43 31 12 - 

… dont connaît spontanément le 
nom ...............................  62 12 50 38 27 11 - 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ....................  50 11 39 49 37 12 1 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .....................  

52 4 48 47 33 14 1 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION 
DE LA METROPOLE        

Améliorée ........................  71 18 53 29 23 6 - 
N'a pas changé ...................  51 7 44 48 35 13 1 
Détériorée ........................  48 8 40 52 36 16 - 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE        

Satisfait ...........................  63 11 52 37 29 8 - 
Mécontent .......................  40 8 32 60 39 21 - 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE        

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  ....  59 11 48 40 30 10 1 

… Dont le cite spontanément ....  66 11 55 33 25 8 1 
… Dont ne le cite spontanément  51 12 39 48 36 12 1 
Ne sait pas qu'il est le président 
de la métropole ..................  48 8 40 52 35 17 - 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE        

Satisfait ...........................  64 11 53 36 27 9 - 
Pas satisfait .......................  41 8 33 59 39 20 - 
CONSULTATION DU MAGAZINE 
DE LA METROPOLE        

TOTAL Le consulte ...............  65 12 53 35 27 8 - 
… dont souvent ...................  73 18 55 27 20 7 - 
… dont de temps en temps ......  56 6 50 44 35 9 - 
Ne le consulte pas ...............  37 7 30 62 41 21 1 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE 
AUX PRISE DE DECISIONS        

Oui ................................  78 17 61 22 17 5 - 
Non ...............................  47 7 40 52 37 15 1 
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La fréquence d’utilisation des différents supports 
d’information sur son intercommunalité 

 
 

Question : Au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé d´être informé sur les 
missions, le fonctionnement ou les actions de votre intercommunalité via 
chacun des médias ou supports d´information suivants ? 

 
 

 
TOTAL Oui  

 
Oui,  

souvent  
 

Oui, de  

temps  

en temps  

Non,  

jamais  
 

(NSP° TOTAL  
 

 
(%) (%) (%) (%)  (%) 

Base : Ensemble des habitants de la MRN       

• Le magazine ou bulletin d’information de 
votre commune ..........................................  

68 37 31 32 - 100 

• Le magazine de votre métropole, « le 
Mag » ..........................................................  

68 33 35 32 - 100 

• Les télévisions traitant de l’actualité locale 
(ex : France 3 Région, BFM Normandie…) ..  

65 26 39 35 - 100 

• Les journaux gratuits (ex : Coté Rouen, 
tendance Ouest,…) .....................................  

54 21 33 45 1 100 

• Les radios traitant de l’actualité locale 
(ex : France Bleue, Sweet FM…) .................  

49 18 31 51 - 100 

• La presse régionale payante (ex : (Paris 
Normandie, le journal d’Elbeuf, etc.) .........  

35 13 22 65 - 100 

Base : internautes actifs ces douze derniers mois     
  

• Les réseaux sociaux de la métropole 
(Facebook, twitter, Instagram) ...................  

35 11 24 65 - 100 

• Le site Internet de votre métropole ...........  40 9 31 60 - 100 

• Les réseaux sociaux personnels (Facebook, 
Twitter, Instagram, linkedIn) du/de la 
président(e) actuel(e) de votre métropole.  

25 8 17 75 - 100 

• L’application Montri ...................................  14 4 10 84 2 100 

• L’application Ma Métropole dans ma 
poche ..........................................................  

14 4 10 85 1 100 
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La fréquence d’utilisation des différents supports 
d’information sur son intercommunalité 

 
 

Question : Au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé d´être informé sur les 
missions, le fonctionnement ou les actions de votre intercommunalité via 
chacun des médias ou supports d´information suivants ? 

 

- Proportion d’utilisateurs réguliers - 
 

  Rappel        
Ifop-CREA 

9-12 sept. 2014 

(%) 

Rappel         
Ifop-MRN 

9-13 sept. 2016 

(%) 

Rappel 

BVA-MRN 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

 Norme 
intercommunal 

17-23 fév. 202331 

(%) 

Base : Ensemble des habitants de la MRN       

• Le magazine ou bulletin d’information de votre 
commune  

- - - 37 
 

13 

• Le magazine de votre métropole, « le Mag » 32 .........  ± 36  ±30 41 33  9 

• Les télévisions traitant de l’actualité locale (ex : France 3 

Région, BFM Normandie…)33....................................................  
 ±31  ±31 27 26 

 
15 

• Les journaux gratuits (ex : Coté Rouen, tendance Ouest, etc.) 34 ±30  ±25 25 21  9 

• Les radios traitant de l’actualité locale (ex : France Bleue, 

Sweet FM…) ......................................................................  
± 18  ±23 20 18 

 
7 

• La presse régionale payante (Paris Normandie, le journal 

d’Elbeuf, etc.)  ...................................................................  
±26 ± 17 14 13 

 
7 

Base : internautes actifs ces douze derniers mois     

• Les réseaux sociaux de la métropole (Facebook, twitter, 

Instagram) 35 ....................................................................  
± 4 ± 4 5 11 

 
± 2  

• Le site Internet de votre métropole ..........................  - ± 3 5 9  7 

• Les réseaux sociaux personnels actuel(e) du/de la 
président(e) actuel(e) de votre métropole (Facebook, 

Twitter, Instagram, linkedIn) du/de la président(e) .............................  
- - - 8 

 
± 1 

• L’application Montri ..................................................  - - - 4  - 

• L’application Ma Métropole dans ma poche .............  - - - 4  - 

NB : - = item non posé 

!!! En 2014 et 2016, il n’était précisé « Au cours des douze derniers mois » dans la question 

  

 
31 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.  
32 En 2014, le libellé de l’item était : « CREA le Mag, le magazine de la CREA ». 
33 En 2014 et 2016, le libellé de l’item était : « France 3 région Haute-Normandie ». 
34 En 2014 et 2016, le libellé de l’item était « France Bleu Haute-Normandie ». 
35 En 2014, le libellé de l’item était : « Le site Internet de la CREA ». 
*Les libellés ont été modifiés cette année : « France 3 région Normandie », « France Bleu Normandie » 
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La fréquence d’utilisation des différents supports d’information sur son 
intercommunalité  

Réponses : 
Oui, 
souvent Le 

magazine 
ou bulletin 
d’informati

on de 
votre 

commune 

Le 
magazine 
de votre 

métropole, 
« le Mag » 

Les 
télévisions 
traitant de 
l’actualité 
locale (ex : 

France 3 
Région, 

BFM 
Normandie

…) 

Les 
journaux 
gratuits 

(ex : Coté 
Rouen, 

tendance 
Ouest,…) 

Les radios 
traitant de 
l’actualité 
locale (ex : 

France 
Bleue, 
Sweet 
FM…) 

La presse 
régionale 
payante 

(ex : (Paris 
Normandie
, le journal 
d’Elbeuf, 

etc.) 

Les 
réseaux 

sociaux de 
la 

métropole 
(Facebook, 

twitter, 
Instagram) 

Le site 
Internet de 

votre 
métropole 

Les 
réseaux 
sociaux 

personnels 
(Facebook, 

Twitter, 
Instagram, 
linkedIn) 
du/de la 

président(
e) actuel(e) 

de votre 
métropole 

L’applicati
on Montri 

L’applicati
on Ma 

Métropole 
dans ma 

poche 

ENSEMBLE .  37 33 26 21 18 13 11 9 8 4 4 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E)            

Homme ..........  35 34 28 18 18 14 11 11 9 5 4 

Femme ..........  39 33 25 24 18 12 12 8 8 3 5 

ÂGE DE 
L'INTERVIEWÉ(E)            

TOTAL Moins de 
35 ans............  18 19 14 14 14 8 15 10 12 5 5 

. 18-24 ans .......  10 10 16 11 9 8 14 7 8 1 2 

. 25-34 ans .......  25 26 13 17 18 8 16 14 15 8 7 

TOTAL 35 ans et 
plus ..............  46 40 32 25 20 15 9 9 7 4 4 

. 35-49 ans .......  34 26 22 22 14 8 12 6 8 2 3 

. 50-64 ans .......  50 42 33 22 22 17 9 13 7 6 7 

. 65 ans et plus ..  52 51 41 29 23 21 4 6 3 4 3 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)            

Actif..............  34 31 22 19 19 11 11 9 8 5 4 

. Catégorie 
supérieure .......  36 39 20 22 12 12 15 8 11 5 5 

.. Artisan ou 
commerçant .....  35 25 21 10 7 16 25 4 11 - - 

.. Cadre et prof. 
int. sup. ..........  36 43 20 26 14 11 12 8 11 6 6 

. Profession 
intermédiaire ...  42 37 22 21 19 10 8 9 7 3 6 

. Catégorie 
populaire ........  30 24 23 17 21 10 11 10 8 5 3 

.. Employé .......  32 28 24 21 23 9 16 7 6 2 3 

.. Ouvrier ........  27 18 23 12 19 11 5 12 10 8 4 

Inactif ............  41 37 32 24 17 17 11 9 8 4 5 

. Retraité .........  53 51 40 31 23 22 8 11 6 6 5 

. Autre inactif ....  20 14 19 13 7 9 15 7 10 2 4 

FREQUENCE 
D'UTILISATION 
D'INTERNET 

           

INTERNAUTES (12 
derniers mois) ...  38 33 24 21 17 13 11 9 8 4 4 

INTERNAUTES (3 
derniers mois) ...  38 33 24 21 17 13 11 9 8 4 5 

… Dont au moins 
1 fois/jr ..........  37 32 24 20 16 13 11 10 8 4 4 

… Dont moins d’1 
fois/jr ............  47 35 23 23 24 9 8 4 9 5 4 

NON-
INTERNAUTES (12 
derniers mois) ...  

32 40 45 25 25 16 - - - - - 

TAILLE D'UNITE 
URBAINE            

Agglomération de 
Rouen ............  36 34 27 23 18 14 11 10 8 4 5 

Autres communes  49 31 21 6 21 11 9 6 7 6 5 
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Réponses : 
Oui, 
souvent Le 

magazine 
ou bulletin 
d’informati

on de 
votre 

commune 

Le 
magazine 
de votre 

métropole, 
« le Mag » 

Les 
télévisions 
traitant de 
l’actualité 
locale (ex : 

France 3 
Région, 

BFM 
Normandie

…) 

Les 
journaux 
gratuits 

(ex : Coté 
Rouen, 

tendance 
Ouest,…) 

Les radios 
traitant de 
l’actualité 
locale (ex : 

France 
Bleue, 
Sweet 
FM…) 

La presse 
régionale 
payante 

(ex : (Paris 
Normandie
, le journal 
d’Elbeuf, 

etc.) 

Les 
réseaux 

sociaux de 
la 

métropole 
(Facebook, 

twitter, 
Instagram) 

Le site 
Internet de 

votre 
métropole 

Les 
réseaux 
sociaux 

personnels 
(Facebook, 

Twitter, 
Instagram, 
linkedIn) 
du/de la 

président(
e) actuel(e) 

de votre 
métropole 

L’applicati
on Montri 

L’applicati
on Ma 

Métropole 
dans ma 

poche 

ENSEMBLE .  37 33 26 21 18 13 11 9 8 4 4 
POLE DE 
PROXIMITE            

Rouen ............  28 29 19 21 13 10 14 11 10 6 2 

Seine-Sud ........  36 31 31 23 15 12 11 8 6 3 5 

Val-de-Seine .....  37 40 31 21 25 14 9 12 13 5 5 

Plateaux-Robec ..  42 36 27 23 23 17 8 4 2 2 3 

Austreberthe-
Cailly .............  44 32 27 20 14 13 12 10 8 5 7 

TYPE DE 
LOGEMENT            

Maison 
individuelle ......  44 40 27 23 22 15 9 9 7 5 5 

Appartemment ..  29 26 27 20 13 10 13 9 10 3 3 

…dans un 
logement social .  33 31 36 25 15 8 16 14 14 4 6 

…dans un 
logement privé ..  26 22 19 15 11 12 11 7 7 3 2 

INSCRIPTION SUR 
LES LISTES 
ELECTORALES 

           

Inscrit ............  40 35 28 22 18 14 10 9 7 4 4 

Non inscrit .......  19 23 18 16 16 10 19 14 17 6 6 

VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE 
2022 (1er tour) 

           

Elect. Mélenchon  30 33 27 24 14 9 9 10 8 3 1 

Elect. Hidalgo, 
Jadot .............  58 50 17 20 14 13 14 10 8 4 4 

Elect. Macron....  41 35 37 27 20 17 15 14 9 6 5 

Elect. Pécresse, N. 
D.-A. .............  52 43 32 29 11 8 23 9 8 4 4 

Elect. Le Pen .....  35 20 27 21 23 13 7 3 11 - 6 

NOTORIETE 
APPARTENANCE 
DE SA COMMUNE 
A UNE 
INTERCOMMUNA
LITE 

           

Oui ...............  41 37 27 23 19 15 11 10 8 5 5 

Non ..............  23 19 24 13 13 8 13 7 10 3 4 

NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUN
ALITE 

           

CONNAIT LE NOM 
DE LA 
METROPOLE 
ROUEN 
NORMANDIE ....  

41 37 27 23 17 15 10 8 7 5 4 

… dont connaît 
spontanément le 
nom ..............  

49 43 28 26 16 19 13 11 8 6 5 

… dont connaît le 
nom mais pas 
spontanément ...  

29 29 25 20 17 10 6 4 6 2 3 

NE CONNAIT PAS 
LE NOM DE LA 
METROPOLE 
ROUEN 
NORMANDIE ....  

26 22 26 16 22 7 14 12 12 3 6 
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Réponses : 
Oui, 
souvent Le 

magazine 
ou bulletin 
d’informati

on de 
votre 

commune 

Le 
magazine 
de votre 

métropole, 
« le Mag » 

Les 
télévisions 
traitant de 
l’actualité 
locale (ex : 

France 3 
Région, 

BFM 
Normandie

…) 

Les 
journaux 
gratuits 

(ex : Coté 
Rouen, 

tendance 
Ouest,…) 

Les radios 
traitant de 
l’actualité 
locale (ex : 

France 
Bleue, 
Sweet 
FM…) 

La presse 
régionale 
payante 

(ex : (Paris 
Normandie
, le journal 
d’Elbeuf, 

etc.) 

Les 
réseaux 

sociaux de 
la 

métropole 
(Facebook, 

twitter, 
Instagram) 

Le site 
Internet de 

votre 
métropole 

Les 
réseaux 
sociaux 

personnels 
(Facebook, 

Twitter, 
Instagram, 
linkedIn) 
du/de la 

président(
e) actuel(e) 

de votre 
métropole 

L’applicati
on Montri 

L’applicati
on Ma 

Métropole 
dans ma 

poche 

ENSEMBLE .  37 33 26 21 18 13 11 9 8 4 4 
PERCEPTION DE 
L'EVOLUTION DE 
LA METROPOLE 

           

Améliorée .......  38 38 30 24 19 12 13 11 11 3 5 

N'a pas changé ..  33 31 23 18 18 12 7 8 6 4 3 

Détériorée .......  43 33 31 24 18 18 16 11 10 6 6 

JUGEMENT SUR 
LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR 
LA METROPOLE 

           

Satisfait ..........  35 33 27 22 17 12 12 10 10 4 5 

Mécontent ......  41 33 27 19 21 16 10 8 4 6 4 

NOTORIETE DU 
PRESIDENT DE LA 
METROPOLE 

           

TOTAL Sait que N. 
M.-R. est le 
président de la 
métropole »  ....  

46 40 31 25 21 16 10 11 8 5 4 

… Dont le cite 
spontanément ...  51 46 31 29 22 19 11 12 9 4 4 

… Dont ne le cite 
spontanément ...  38 31 30 19 20 11 8 9 7 6 5 

Ne sait pas qu'il 
est le président 
de la métropole .  

19 19 18 13 11 8 14 7 9 3 5 

COTE DE 
SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA 
METROPOLE 

           

Satisfait ..........  35 34 27 23 18 12 13 10 9 5 5 

Pas satisfait ......  43 33 26 19 20 15 9 9 7 4 3 

CONSULTATION 
DU MAGAZINE DE 
LA METROPOLE 

           

TOTAL Le 
consulte .........  49 49 32 28 21 16 12 11 8 6 6 

… dont souvent ..  72 100 39 41 32 21 17 18 9 11 10 

… dont de temps 
en temps ........  27 - 24 16 11 11 7 5 8 1 2 

Ne le consulte 
pas ...............  11 - 15 7 11 7 9 4 9 1 1 

SENTIMENT 
D'ETRE ASSOCIE 
AUX PRISE DE 
DECISIONS 

           

Oui ...............  37 39 34 27 22 16 16 12 12 8 7 

Non ..............  37 31 24 19 16 12 9 8 7 3 4 
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La satisfaction à l'égard des supports d’information  
 
 
 

Question : Et êtes-vous satisfait…? 
 
 

- Taux de satisfaction à l’égard… - 
 

 

 

Base : personnes ayant consulté au cours des douze derniers 
mois les supports suivants  

Rappel 

BVA-MRN 

27 sept.-6 oct. 2018 

(%) 

Ensemble 

12-20 juin 2023 

(%) 

  

Norme 
intercommunal 

17-23 fév. 202336 

(%) 

• De l’application Ma Métropole dans ma poche ...  - 91  - 

• Du magazine de votre métropole .........................  90 89  81 

• L’application Montri  ................................................  - 87  - 

• Du site Internet de votre métropole .....................  - 86  - 

• Des réseaux sociaux de la métropole (Facebook, 
twitter, Instagram) ...................................................  

- 
83 

 - 

 
 

Base : personnes ayant consulté 
au cours des douze derniers mois 
les supports suivants 

TOTAL 
Satisfait 

Très 
satisfait 

Assez 
satisfait 

TOTAL 
Pas 

satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Pas du 
tout 

satisfait 
TOTAL 

De l’application Ma 
Métropole dans ma poche  

91 15 76 9 6 3 100 

Du magazine de votre 
métropole ..........................  

89 20 69 11 8 3 100 

L’application Montri ..........  87 20 67 13 8 5 100 

Du site Internet de votre 
métropole ..........................  

86 15 71 14 11 3 100 

Des réseaux sociaux de la 
métropole (Facebook, 
twitter, Instagram) .............  

83 19 64 17 13 4 100 

  

 
36 Sondage Ifop réalisé par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.  
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La satisfaction à l'égard des différents supports d’information  

Réponses : TOTAL Satisfait 
De l’application Ma 
Métropole dans ma 

poche 

Du magazine de 
votre métropole 

L’application 
Montri 

Du site Internet de 
votre métropole 

Des réseaux 
sociaux de la 

métropole 
(Facebook, twitter, 

Instagram) 

ENSEMBLE .............................  91 89 87 86 83 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  88 88 89 83 84 
Femme ......................................  94 90 84 88 82 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  97 89 96 91 87 
. 18-24 ans ...................................  93 89 100 92 90 
. 25-34 ans ...................................  100 89 93 90 85 
TOTAL 35 ans et plus .......................  87 88 82 84 80 
. 35-49 ans ...................................  82 92 78 86 83 
. 50-64 ans ...................................  97 85 82 88 86 
. 65 ans et plus ..............................  79 89 85 75 57 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  93 92 85 87 86 
. Catégorie supérieure ......................  96 96 89 88 85 
.. Artisan ou commerçant* .................  100 95 - 91 76 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  96 96 95 88 88 
. Profession intermédiaire..................  91 85 77 88 83 
. Catégorie populaire .......................  91 94 88 87 88 
.. Employé ...................................  100 94 84 89 88 
.. Ouvrier ....................................  75 94 92 84 87 
Inactif ........................................  88 84 89 83 78 
. Retraité .....................................  87 86 84 77 65 
. Autre inactif ................................  89 79 96 91 85 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET      
INTERNAUTES (12 derniers mois) ..........  91 89 87 86 83 
INTERNAUTES (3 derniers mois) ............  91 89 87 85 83 
… Dont au moins 1 fois/jr ...................  91 89 86 84 83 
… Dont moins d’1 fois/jr ....................  89 86 91 91 77 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) ....  - 84 - - - 
TAILLE D'UNITE URBAINE      
Agglomération de Rouen ...................  91 89 86 86 82 
Autres communes ...........................  84 89 87 81 95 
POLE DE PROXIMITE      
Rouen ........................................  95 84 87 86 75 
Seine-Sud ....................................  88 95 92 92 87 
Val-de-Seine .................................  96 89 81 87 81 
Plateaux-Robec ..............................  80 93 85 75 81 
Austreberthe-Cailly .........................  92 83 88 87 97 
TYPE DE LOGEMENT      
Maison individuelle .........................  94 91 86 86 85 
Appartemment ..............................  91 85 87 84 82 
…dans un logement social ..................  92 86 84 82 81 
…dans un logement privé ...................  91 85 89 86 82 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES      
Inscrit ........................................  90 88 87 83 82 
Non inscrit ...................................  93 91 85 96 87 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)      
Elect. Mélenchon ............................  100 91 94 82 85 
Elect. Hidalgo, Jadot.........................  77 98 81 89 85 
Elect. Macron................................  82 92 73 87 82 
Elect. Pécresse, N. D.-A. .....................  100 68 60 68 88 
Elect. Le Pen .................................  100 70 58 84 87 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA 
COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE      

Oui ...........................................  91 89 86 84 84 
Non ..........................................  88 87 90 89 78 
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Réponses : TOTAL Satisfait 
De l’application Ma 
Métropole dans ma 

poche 

Du magazine de 
votre métropole 

L’application 
Montri 

Du site Internet de 
votre métropole 

Des réseaux 
sociaux de la 

métropole 
(Facebook, twitter, 

Instagram) 

ENSEMBLE .............................  91 89 87 86 83 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE      
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE 
ROUEN NORMANDIE ........................  90 88 90 83 83 

… dont connaît spontanément le nom .....  91 87 90 83 82 
… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ...............................  89 87 91 83 84 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN NORMANDIE .........  92 92 75 93 84 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA 
METROPOLE      

Améliorée ...................................  97 96 85 92 88 
N'a pas changé ..............................  87 89 87 84 82 
Détériorée ...................................  94 80 86 81 79 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI 
PAR LA METROPOLE      

Satisfait ......................................  91 93 87 89 88 
Mécontent ..................................  94 79 84 77 69 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA 
METROPOLE      

TOTAL Sait que N. M.-R. est le président 
de la métropole »  ..........................  93 89 87 83 81 

… Dont le cite spontanément ...............  91 86 86 83 81 
… Dont ne le cite spontanément ...........  96 94 89 85 81 
Ne sait pas qu'il est le président de la 
métropole ...................................  88 88 85 90 87 

COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE      

Satisfait ......................................  91 94 84 90 86 
Pas satisfait ..................................  91 77 90 72 72 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA 
METROPOLE      

TOTAL Le consulte ..........................  90 89 85 84 82 
… dont souvent ..............................  86 94 93 81 82 
… dont de temps en temps .................  94 83 74 87 82 
Ne le consulte pas ..........................  96 - 95 91 86 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE 
DECISIONS      

Oui ...........................................  94 97 98 94 94 
Non ..........................................  88 85 79 81 76 
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Le sentiment d’être associé aux prises de décisions de la 
métropole  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous sentez-vous associé aux décisions prises par la métropole de 
Rouen ? 
 
 
 

 
 
 
Base : Ensemble des habitants de la MRN Ensemble de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  27 

. Oui, tout à fait .......................................................................................  5 

. Oui, plutôt .............................................................................................  22 

TOTAL Non ..............................................................................................  72 

. Non, plutôt pas ......................................................................................  31 

. Non, pas du tout ....................................................................................  41 

(NSP) ...............................................................................................  1 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment d’être associé aux prises de décisions de la métropole  

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout (NSP) 

ENSEMBLE ..................  27 5 22 72 31 41 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  27 6 21 73 32 41 - 
Femme ...........................  28 5 23 71 29 42 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  35 6 29 65 29 36 - 
. 18-24 ans ........................  40 9 31 59 26 33 1 
. 25-34 ans ........................  31 4 27 69 31 38 - 
TOTAL 35 ans et plus ............  24 5 19 76 32 44 - 
. 35-49 ans ........................  24 6 18 76 29 47 - 
. 50-64 ans ........................  21 4 17 78 34 44 1 
. 65 ans et plus ...................  27 5 22 72 31 41 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  26 4 22 74 30 44 - 
. Catégorie supérieure ...........  28 1 27 71 39 32 1 
.. Artisan ou commerçant* ......  25 3 22 75 43 32 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  29 1 28 70 38 32 1 
. Profession intermédiaire.......  18 2 16 82 33 49 - 
. Catégorie populaire ............  30 7 23 70 25 45 - 
.. Employé ........................  28 8 20 72 24 48 - 
.. Ouvrier .........................  31 5 26 69 27 42 - 
Inactif .............................  30 7 23 69 31 38 1 
. Retraité ..........................  27 5 22 73 34 39 - 
. Autre inactif .....................  36 11 25 63 26 37 1 
FREQUENCE D'UTILISATION 
D'INTERNET        

INTERNAUTES (12 derniers 
mois)..............................  28 5 23 72 31 41 - 

INTERNAUTES (3 derniers mois) .  28 5 23 72 31 41 - 
… Dont au moins 1 fois/jr ........  27 5 22 73 30 43 - 
… Dont moins d’1 fois/jr .........  31 3 28 69 40 29 - 
NON-INTERNAUTES (12 derniers 
mois)..............................  28 10 18 71 27 44 1 

TAILLE D'UNITE URBAINE        
Agglomération de Rouen ........  28 5 23 72 30 42 - 
Autres communes ................  22 4 18 78 39 39 - 
POLE DE PROXIMITE        
Rouen .............................  28 7 21 70 25 45 2 
Seine-Sud .........................  28 6 22 72 31 41 - 
Val-de-Seine ......................  28 4 24 72 34 38 - 
Plateaux-Robec ...................  29 5 24 71 37 34 - 
Austreberthe-Cailly ..............  25 4 21 75 29 46 - 
TYPE DE LOGEMENT        
Maison individuelle ..............  26 4 22 74 32 42 - 
Appartemment ...................  29 6 23 71 30 41 - 
…dans un logement social .......  37 9 28 63 23 40 - 
…dans un logement privé ........  23 4 19 77 36 41 - 
INSCRIPTION SUR LES LISTES 
ELECTORALES        

Inscrit .............................  25 4 21 74 32 42 1 
Non inscrit ........................  40 11 29 60 21 39 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Elect. Mélenchon .................  27 7 20 72 32 40 1 
Elect. Hidalgo, Jadot..............  29 8 21 71 46 25 - 
Elect. Macron.....................  31 5 26 69 33 36 - 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........  17 4 13 83 24 59 - 
Elect. Le Pen ......................  10 3 7 90 27 63 - 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout (NSP) 

ENSEMBLE ..................  27 5 22 72 31 41 1 
NOTORIETE APPARTENANCE DE 
SA COMMUNE A UNE 
INTERCOMMUNALITE 

       

Oui ................................  28 5 23 72 32 40 - 
Non ...............................  29 6 23 70 25 45 1 
NOTORIETE DE 
L'INTERCOMMUNALITE        

CONNAIT LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .....................  

28 5 23 72 30 42 - 

… dont connaît spontanément le 
nom ...............................  27 5 22 73 30 43 - 

… dont connaît le nom mais pas 
spontanément ....................  28 6 22 72 31 41 - 

NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA 
METROPOLE ROUEN 
NORMANDIE .....................  

27 5 22 71 32 39 2 

PERCEPTION DE L'EVOLUTION 
DE LA METROPOLE        

Améliorée ........................  38 9 29 62 30 32 - 
N'a pas changé ...................  25 5 20 75 35 40 - 
Détériorée ........................  22 2 20 78 25 53 - 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL 
ACCOMPLI PAR LA METROPOLE        

Satisfait ...........................  34 7 27 65 31 34 1 
Mécontent .......................  15 2 13 85 29 56 - 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE 
LA METROPOLE        

TOTAL Sait que N. M.-R. est le 
président de la métropole »  ....  25 3 22 75 33 42 - 

… Dont le cite spontanément ....  22 2 20 78 34 44 - 
… Dont ne le cite spontanément  30 5 25 70 32 38 - 
Ne sait pas qu'il est le président 
de la métropole ..................  32 9 23 67 26 41 1 

COTE DE SATISFACTION DU 
PRESIDENT DE LA METROPOLE        

Satisfait ...........................  36 7 29 64 31 33 - 
Pas satisfait .......................  10 2 8 90 30 60 - 
CONSULTATION DU MAGAZINE 
DE LA METROPOLE        

TOTAL Le consulte ...............  29 5 24 71 33 38 - 
… dont souvent ...................  33 7 26 67 32 35 - 
… dont de temps en temps ......  26 4 22 74 34 40 - 
Ne le consulte pas ...............  24 5 19 75 26 49 1 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE 
AUX PRISE DE DECISIONS        

Oui ................................  100 19 81 - - - - 
Non ...............................  - - - 100 43 57 - 
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La notoriété de l’application « Je participe » 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Connaissez-vous la plateforme « Je participe » ? 
 
 
 

 
 
 
Base : Ensemble des habitants de la MRN Ensemble de la MRN 

12-20 juin 2023 

(%) 

Oui ...........................................................................................................  12 

Non ..........................................................................................................  88 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La notoriété de l’application « Je participe » 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  12 88 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  15 85 
Femme ...........................................................................  10 90 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  11 89 
. 18-24 ans ........................................................................  7 93 
. 25-34 ans ........................................................................  15 85 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  13 87 
. 35-49 ans ........................................................................  11 89 
. 50-64 ans ........................................................................  18 82 
. 65 ans et plus ...................................................................  9 91 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  15 85 
. Catégorie supérieure ...........................................................  22 78 
.. Artisan ou commerçant* ......................................................  7 93 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  26 74 
. Profession intermédiaire.......................................................  19 81 
. Catégorie populaire ............................................................  10 90 
.. Employé ........................................................................  4 96 
.. Ouvrier .........................................................................  17 83 
Inactif .............................................................................  9 91 
. Retraité ..........................................................................  10 90 
. Autre inactif .....................................................................  8 92 
FREQUENCE D'UTILISATION D'INTERNET   
INTERNAUTES (12 derniers mois) ...............................................  14 86 
INTERNAUTES (3 derniers mois) .................................................  14 86 
… Dont au moins 1 fois/jr ........................................................  15 85 
… Dont moins d’1 fois/jr .........................................................  9 91 
NON-INTERNAUTES (12 derniers mois) .........................................  1 99 
TAILLE D'UNITE URBAINE   
Agglomération de Rouen ........................................................  13 87 
Autres communes ................................................................  5 95 
POLE DE PROXIMITE   
Rouen .............................................................................  17 83 
Seine-Sud .........................................................................  13 87 
Val-de-Seine ......................................................................  12 88 
Plateaux-Robec ...................................................................  10 90 
Austreberthe-Cailly ..............................................................  10 90 
TYPE DE LOGEMENT   
Maison individuelle ..............................................................  13 87 
Appartemment ...................................................................  11 89 
…dans un logement social .......................................................  10 90 
…dans un logement privé ........................................................  12 88 
INSCRIPTION SUR LES LISTES ELECTORALES   
Inscrit .............................................................................  13 87 
Non inscrit ........................................................................  11 89 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Elect. Mélenchon .................................................................  13 87 
Elect. Hidalgo, Jadot..............................................................  25 75 
Elect. Macron.....................................................................  18 82 
Elect. Pécresse, N. D.-A. ..........................................................  11 89 
Elect. Le Pen ......................................................................  6 94 
NOTORIETE APPARTENANCE DE SA COMMUNE A UNE INTERCOMMUNALITE   
Oui ................................................................................  14 86 
Non ...............................................................................  6 94 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  12 88 

NOTORIETE DE L'INTERCOMMUNALITE   
CONNAIT LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ...................  13 87 
… dont connaît spontanément le nom ..........................................  16 84 
… dont connaît le nom mais pas spontanément ................................  9 91 
NE CONNAIT PAS LE NOM DE LA METROPOLE ROUEN NORMANDIE ..........  10 90 
PERCEPTION DE L'EVOLUTION DE LA METROPOLE   
Améliorée ........................................................................  13 87 
N'a pas changé ...................................................................  13 87 
Détériorée ........................................................................  12 88 
JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  12 88 
Mécontent .......................................................................  12 88 
NOTORIETE DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
TOTAL Sait que N. M.-R. est le président de la métropole »  .................  15 85 
… Dont le cite spontanément ....................................................  18 82 
… Dont ne le cite spontanément ................................................  11 89 
Ne sait pas qu'il est le président de la métropole .............................  7 93 
COTE DE SATISFACTION DU PRESIDENT DE LA METROPOLE   
Satisfait ...........................................................................  12 88 
Pas satisfait .......................................................................  13 87 
CONSULTATION DU MAGAZINE DE LA METROPOLE   
TOTAL Le consulte ...............................................................  15 85 
… dont souvent ...................................................................  19 81 
… dont de temps en temps ......................................................  11 89 
Ne le consulte pas ...............................................................  7 93 
SENTIMENT D'ETRE ASSOCIE AUX PRISE DE DECISIONS   
Oui ................................................................................  15 85 
Non ...............................................................................  11 89 

 
 
 


